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1. OTHOIIEHHA

YnpocTtute oTHoweHue (1—3):

72_36_&_ ﬂ_
1.3) 55=3%=5 0 =
r) 72 63=.wvs 0) 48:36=.

45 km _ 45 _ 3,
2. a) 60 km 60 4’

B) 9 kM _ 9000 M _ 900 _100.
810m 810mM 81  9°

2500 cm? _
5 m?

n)

750 kM _ 125 kM _
6y 14y
900 m _

B) 50c

3. a) 125 km/y;

2350 kr _
14 m®

n)

4. Bbipa3uTe CKOpPOCTb B MeTpax B

54
a) 54 km/u= KM _ 54000 m _ 900 M

700 _
280

e) 75:40=

800 M _
6) 320 M

540 «kr
I') 6T =, ; N R

3
e) A_z
5000000 cm® .. ...,

450 m _
6) TB NI - . ventnennsansinesssssmannen

950 «kr
ry —=
) 6 m®

350 r _

15 cm®

MUHYTY (M/MWH):

=900 M/MUH;

14 ~ 60 MUH 1 MUH

B) 12 ¥M/Y =i

r) 30 km/u=_ .



5. Bbipa3ante CKOpOCTbL B MeTpax B cekyHay (M/c):

_36 KM _36000 M _600M _600M _10 M
a) 36 km/u= 14 ~ 60MUH 1 MuUH 60c 1¢c

=10 M/c;

6) 72 km/u

]

B) 63 km/v

r) 81 km/u=.._.

6. Bbipasute CKOpOCTb B MeTpax B MUHYTY (M/MWUH):

60/
a) 12 m/c= =12 m _720 m _ 720 m

1¢ 60cC 1 MUH=720 M/MUH;

6) 15 m/c=

B) 28 M/G= csisssinaniinavinsssnis

ry 29 m/c=..

7. Boipaaute CKOpOCTb B KMJOMETpPax B Hac (Km/4):

_%%10m 600M 600 M 36000 M 36 KM
a) 10 m/c= 60c 60C 1 MUH 60 MuH 14

=36 KMm/4;

B) B8 MG ucimminsmiersninsussoion

B) 49 M/MUH=. .. ... . .

r) 32 m/MuH=

8. 3amMeuaTtenbHble pycckve wn3obpeTaTenun-camMoyyku OTel, U CbiH
YepenaHoBbl nocTpownu nepsbiii naposo3 B 1834 roay. OH npo-
e3xan 500 m 3a 2 MuH. KakoBa CKOpPOCTb 3TOro naposo3a B Me-
Tpax B MWUHYTY U B KWIOMETpax B 4ac?



9*. MNnoTHoCTL HekoToporo BewecTBa 720 r/amd. Kakyio maccy ume-
oT: a) 3 am3; 6) 5 m®; B) 6 cM® aToro Beuwlectea?

a) 720 2/om* - 3 OM3*=2160 ¢;
-

10*.0Onpepenute NNOTHOCTL BelwecTBa B r/cM®, ecnu 5 am® atoro
BewecTsa uMerT maccy 35 kr.

11*.MnoTHOCTL HekoTOporo BeuwlecTea 2 r/cme. BoipaauTe MNOTHOCTbL
3TOro BeuwlecTtsa: a) B kr/am3; 6) B 1/Mm°.

7, 1} [E——
6)
12*. lokaxuTe, 4TO:
a) 1 r/cm®=1 kr/om?, 6) 1 r/emé®=1 1/M8.

a) ........... R e e B _

13. BbisicHUTE, paBHbl M OTHOLWLEHMA (BMNULLIMTE B KBAApaT 3HAK «=»
WK «z£»!
a) 70:80 ] 7:3; 6) 150:250[ ] 3:5;
B) 80:88 | | 88:80; r) 4:3| | 280:210.



14*. MpeobpaszyiTe OTHOLWEHNS Tak, 4TOObLl BTOPOW 4neH Nnepeoro OT-
HOLUEHWA CTasl paBeH MNepBOMY 4YNeHy BTOPOro OTHOLUEHUS:

a) 3:5u 2:7; 6) 3:4 n 2:5;
r) 18:24 un 6:5; o) 5:9n6:7;

a) 3:5=56.10, 2:7=10.:35; 6)

) PO S 1 FE

B) 12:16 n 6:9;
e) 15:12 n 5:8.

A) .. ...e)

15. CoeguHUTe NMHUEN Kaxaylo napy paBHbIX OTHOLLUEHUN.

12:3

16:4

35

48:36

12:9

40:30

20:36

25:45

2. MACIITAB

16. OnpenenuTte macwTad, B KOTOPOM AaHHas durypa naobpaxeHa
Ha KaXAO0M M3 PUCYHKOB a u 6.




17.

MNepeuepTuTe AaHHyio durypy B macwrtabe: a) 1:2; 6) 2:1.

18.

19.

Macwtab kaptbl 1:40000. KakoBO paccTosiHUE Mexay OBYMS
NMYHKTAMW Ha MECTHOCTW, €eCNu pPacCTOfsHME MexXay 3TUMWK
nyHKTaMun Ha kaprte pasHo: a) 20 cm; 6) 50 cm; B) 4 om?

a) 20 cm - 40000=800000 cm=8000 M=8 KM;
) S—— RATNE e e e e el e e

B)

PaccTtoaHue wMexay pOByMsa ropogamMum paBHO: a) 500 km;
6) 150 km; B) 200 KM. KakoBO paccTosHMEe Mexay 3TUMK ropo-
JamMum Ha kapte, ecnn macwTtad kaptol 1:25000007?

a) 500 KM : 2500000 =50000000 cM : 2500000=20 CM;
6) ... PR 1o MR T, |

B)



20. PacctosiHme mexay ropogamu 120 km. Onpepenute macwTtab
KapTbl, €CNW PaCCTOSHUE MeXOy 3TUMWU Xe ropogamu Ha KapTte
paBHo: a) 40 cm; 6) 30 cm; B) 2 am; 1) 3 Am; 4) 5 Am.

a) 40 cm:120 kM=40 cm:12000000 cm=1 2300000;

3. AEJJEHHUE YHUCJA B TAHHOM OTHOIIEHHH

21. Pazgenute 500 pybneit B oTHOWweHuN 2: 3.

| cnocob

1) Ha CKONbKO PABHbIX Yacmeli HyXHO pa3denumsb 500 pybneu?
2+3=5 (yacme).

2) Ckonbko py6neii npuxodumcsi Ha 00HY 4Acmb?
500:5=100 (p.).

3) KakoBa nepsasi CymMma?

g [[8]0 JRr. = R e——
4) KakoBa BmMopds Cymma?



Il chocob

1) 252=222-200 (p.) — nepsas cymma;

+3 5

=) S — BMopas Ccymma.
97, (1 L R

22. Pazpenute 300 pybneit B oTHOWeEHUK 2: 3.

1) — nepBas Cymma;
TV snmsisns wans i ricn s s waihson s s ns munssnren = == BIHOPEA TYMMB,
OMBEM: .

23. Paspenute 4yucno 140 B oTHOWeEHUU 3: 4.

1Y mesamsvmmstiboma s riaesnsine = HEPBOE SUEHD;
% S ... — BMoOpoe 4ucno.
OMBBIHE  csscssssnuisasonsesnimammimpin s saunibn sms s mmamsnn samanesmesgs s

24*.Pazpenute yncno 100 Ha Tpwu YacTu Tak, 4Tobbl OTHOLWEHUE nep-
BOW 4acTu KO BTOpPOW 6bin0 paBHO 1:2, a OTHOLIEHWE BTOPOWA 4a-
CTU K TpeTben Obino paBHo 2:7.



25*.Paspnenute uncno 100 Ha Tpu 4acTu Tak, 4ToObl OTHOLIEHKe nep-
BOM 4acTW KO BTOPON Gbino paBHo 1:3, a OTHOWEHME BTOPOM 4a-
CTU K TpeTbei Oblno paBHO 1:2.

26. OTMeTbTe TOYKYy M Ha oTpeske Tak, 4ToObi:

a) A B
-] |

o ¢ b
. | i

AR "

a) AM:MB=1:4; 6) CM:MD=3:4; B) EM:MF=4:3.

27. Wcnonb3ys TpaHcnoptup, npoBeaute BHYTPWU yrma AOB ny4 OC
Tak, 4Ytobul: a) LAOC:2BOC=3:1; 6) LAOC:LBOC=5:7.

B B

10



4. PENIEHUE TIIPOIIOPITHI

28. YKaxuTte CTPesnkon pelleHne Kaxaoil nponopLuu:

20 30 _ 36
:3=28:7 — =
x:3 \12 P
x:4=25:6 210

5 5 4
70:x=20:2 140 _ 40

7 x 2

29. PewwnTte nponopuuio:

a) x:12=516, 6) 48:x=30:25, B) 17:3=x:9,
Xx- 6=5-12, X+ 30=...

KT ———
Xx=10;

) a221=4:86, a) 13:2=39:86, e) 34:6=51:x,

5. 3ATAYH HA IIPAMYIO H OBPATHYIO

ITPOITIOPITHOHAJIBHOCTH
30. a) KHura ctout 12 pybneii. 3anonHuTte tabnuuy:
Konn4ecTBo KHWr, LWIT. 1 2 3 4 5 6 7 8
CTOMMOCTb KHUT, P. 12 | 24 72

0) Kakas Benu4nHa 30eCb HEe UBMEHSAETCA? ... _

11



31.

12

B) KakoBa 3aBMCMMOCTb CTOMMOCTM KHUT OT UX KOonu4ectsa?

CmMoumMoCcmb KHU2
KONIUYecmsy.

NnponopuuoHaIbHA ux
(npamo, o6paTHo)

r) Ucnoneays Ttabnuuy, 3anuwute Tpu nponopuuu, nNpupasHAB
OTHOLWEHME 3HAYEeHUI OOQHOW BENUYMHbBI K OTHOLUEHUIO COOTBETCT-
BYIOLWMX 3HAYEHUIN OPYroA BeNUYUHDI.

1) OMHOweHue 3Ha4vyeHull 6 u 2 BeaUHUHbl «KOUYECMBO KHU2»
PABHO OMHOWEHUID COOMBEMCMBYIOWUX 3HAYEeHUU 72 u 24

BeAUYUHbI KCMOUMOCMb KHUZ»: %=%.
2) = 3) = 4) =

Ckonbko ctouT 8 M martepun, ecnn 6 M 3TOM MaTepun CTOUT
212 p.7

fnycmeb x p. cmoum 8 M MAMepuu.

ANuHa Kycka Cmoumocmb KycCKa
mamepuu mamepuu
l 6 M — 213 p.l
8 M e Xp.

Cmoumocmsb Kycka mamepuu ... Nponopuuo-

(nbnmo,'blﬁrpéTﬁbl)
HAJ1bHA €20 aJ'IMHE, MmMak KaK ueHa He usmeHsemcsi. Cocmasum

213
NPoONOpUUI0 U pewum ee: 2

omBem: e T e



32. 3a 4 4 nokpacunm 9 M 3abopa. Ckonbko MeTpos 3abopa

rnokpacart 3a 6 4?

Mycmb X M nokpadcam 3a 6 4.

Bpemsa pabombl AnuHa 3a6opa
44 — 9 M
l 6 4 — X M l
ANUHA nokpdaweHHozo 3abopa cccoo......_NpONOPYUO-

HANbHG BpPeMeHU pabombl, MAK KAK NPou3BOOUMebHOCMb
mMpyoa He usMmeHsiemcsi. COCMABUM NPONOPUUIO U PeuuM ee:

Oomsem:

33. a) Ha 60 p. xOTAT KynuTb NOYTOBLIX MapoK. 3anonHuTe Tabnuuy:

CromMocTb Mapku, p.

1

2

3

4

5

6

10

12

Konu4yecTBo Mapok, LWT.

60

30

10

6) Kakas BenuumMHa 30ecb HEe U3MeHAeTca? ..

B) KakoBa 3aBMCMMOCTb KONMYECTBA MapOK OT MX CTOMMOCTWU?
Konuyecmso MaAapok NPONOPUUOHAILHO
ux cmoumocmu.

(anMd, oébéi'Ho) 4

r) Ucnone3ysa Ttabnuuy, s3anuwuite TPpU MNPOMNOPLUKU, NPUPABHAB
OTHOLIEHWEe 3HAYeHWIn OOHON BeNMYUHLI K 06paTHOMY OTHOLLEHWUIO
COOTBETCTBYIOLMUX 3HAYEHUIA APYroii BENNYUHDI.

1) OmHoweHue 3HavyeHUili 6 U 2 BeAUYUHbl «CMOUMOCMb
MApKu» pAasHo 06PAMHOMY OMHOWEHUID COOMBEMCBYIO-

Wux 3Ha4eHu 10 u 30 BeAUYUHbI «KOAUYECMBO MAPOK»:
6 _ 30

2= 70"
= B T L .

13




34. Noes3p, npowen paccToaHWe Mexay AByMs ropogamu 3a 3 4 CO

ckopocTbio 80 kMm/4. 3a kakoe BpemMs OH NPOWAET TO Xe PaccTo-
fIHMe co ckopocTblo 60 km/4?

nycmb 3a X 4 noe3d npoiidem paccmosiHue mexdy 20p00aMU CO
CKOpOCMbIO 60 KM/Y.

Bpems O0BU>KEHUS CKopocmb
T 34 — 80 KM/Y l
X4 — 60 Km/4
BpemMsi OBLOKEHUSA .......... ... NPONOPUUOHASIBHO CKO-

pocmu, mak Kak paccmosiHue He u3smeHsiemcs. COCMABUM
NPONOPUUI U pewum ee:

omsem:

35. 3a kakoe Bpema 6 paboumx MOryT nokpacuTb 3abop, ecnu

14

4 pabounx MOryT MokpacuTb 3TOT 3abop 3a 9 4?
nycms 3a x 4 3a60p nokpacam 6 paboyux.
Konuyecmso pabo4ux Bpema pabombi
l 4 — 9y T
6 —_ XYy

Bpems pabomsbl ........ NPONOPUUOHANLHO ...... =

(NpAMO, 06paTHO)



cocmasum nponopuuo u pewum ee:

6%, CJIOJRHBIE 3AJAYH HA IIPAMYIO H OBPATHYIO
IPOIIOPITUOHAJIBHOCTD

36*.10 Hacocoe oTkavanu 10 T Bogbl 3a 10 mMuH. 3a kakoe Bpems
20 HacocoB oTka4awT 30 T BOAbLI?

3anuwem Kpamko ycnoBusi 3a0avu:

10 HacocoB — 10 m — 10 MUH

He u3meHsis mMaccy BOObl, YBEJIUYUM KONUYECMBO HACOCOB
B 2 pa3d. TAK KAK Npu noCMmMosiHHOU Madcce BoObl BpeMs pabombl
HACOCOB 0OPAMHO NPONOPUUOHANBHO UX KOIUYECMBY, MO Bpe-
MSi pabombl YMeHbUWUMCa B 2 pasd U COCMABUM 5 MUH.

20 HacocoB — 10 m — 5 MUH

Tenepb, He U3MEHSS1 KONUYeCcmBo HACOCOB, YBEUYUM MAcCCy BO-
Obl B 3 pad3d. TAK KAK Npu NOCMOSAHHOM KO/JUYecmBe HACOCOB
Bpemsi ux pabombl NPAMO NPONOPUUOHANbHO Macce Bodbl, Mo
Bpems pabombl yBenudyumcsi B 3 pasa U cocmasum 15 MUH.

20 HacocoB — 30 m — 15 MUH

Omem:. 15 MUH.
15



37*10 HacocoB otkadanu 10 T Boabl 3a 10 MuH. 3a kakoe Bpems
25 HacocoB oTkayalT 25 T BoAbl? Pewunte 6e3 NOSCHEHUNA.

OmsBem:

38*.KypCbl MHOCTPAHHOIO A3blka apeHAylT B LLIKONe NoMeLlleHus ona
3aHATUIA. B npownom mecsaue 3a apeHay 4 KnacCHbIX KOMHAT no
6 aHeit B Hepeno wkona nonyduna 3360 p. Kakow aonxHa GbiTh
apeHaHas nnaTta B 9TOM Mecsue 3a 5 KNnacCHbIX KOMHAT no 5 AHei
B HEOEN0 NpPU TeX Xe yCnoBuax?

OmBem:

39*.B nepsoit 6purage 4 semnekona. OHW 3a 4 4 BbikONann 4 M Ka-
HaBbl. Bo BTOpon 6Gpurane 5 3emnekonoB. OHM 3a 5 4 BbikOnanwu
5 M kaHaBbl. Kakas 6puraga pabotaet ObicTpee?

16



40*.Y nepBoi x038MKn 3 Kypuubl 3a 3 OHS CHecnn 6 \uu, a y BTOPON
X035MKM 4 Kypuubl 3a 4 OHSA cHecnn 8 auu,. Y Kakon X03sAKU nyy-

e HecyTcs Kypbl?

OomBem:

41*. 113 «Apupmetuku» A. . Kucenesa. Ons ocBeweHus 18 komHar
B 48 pHen uspepxaHo 120 ¢pyHTOB KEPOCKHA, NPUYEM B KaxOown
KOMHaTe ropesio no 4 namnel. Ha ckonbko gHen poctaHeT 125 dyH-
TOB KepocuHa, ecnu oceewatb 20 KOMHAT U B KaXOAOW KOMHaTe

Oypet ropetb no 3 namnbi?

42*. 3 «Apugpmetuku» A. 1. Kucenesa. Ha 5 oguHaKoBbIX Kepocu-
HOK, ropeswux 24 gHa no 6 4 exenHeBHO, u3apacxonoeaHo 120 n
KepocuHa. Ha ckonbko gHein xBatuT 216 n kepocwuHa, ecnm 9 Ta-

KUX Xe KepOCWUHOK ByayT ropeTb no 8 4 B AeHb?



7. IOHATHE O ITPOLEHTE

43. 3akpacbkTe yka3aHHyl 4acTb KBagpara.

1% 10% 20% 30%

40% 50% 75% 100%

44. Ykaxute, CKONbKO MPOUEHTOB nNnowanu KeagpaTta cocTaBnser
nnowanb 3akpaweHHOW GUrypsl.

% % % Y%

[T T T 111

T ]
[T
1

% Y% % Yo
18



45.

46.

47.

48.

Bbiamcnure:

a) 20% ot 1 m: W 100 cM=20 Cm;

6) 1256 BT | [Pl sruermssocrvrinansnmmes sritmsrmasiiiesmmammfassiong

B) 25% oT 1 Kr: ..................... e e .
FY B5% 0T 175 creeiosssssssssssssnsesnsnnssssssass B

YKaxuTe OTBET cTpenkoi no obpasuy.

25 20% oT 1 ™m 27

00 M 00 M
23% ot 1 ™M ”

1

5 ET
25% ot 1 m

23 1

100 ™ 27% o1 1 M il

3anuwnte B BMOE OOLIKHOBEHHOW ApPOOU:

a) 20%=ox =1 6) 25%= ... ... B) 50%= . ... .

r) 75%= ... n) 10%=.......... e) 37%-=

Bbipasute opobb B npoueHTax:

a) 7 =22-50%; 6) 5= . B e=
0= A= €) =
)K)_;T 1;00'%621_;)9(y—1000/ 331%’

19



49.

50.

20

8. 3ATAYHM HA IIPOLEHTDI

Hangwute:

a) 13% ot 200; 6) 21% ot 300; B) 35% ot 40;
r) 120% ot 125; n) 25% ot 24; e) 24% ot 25.
200-13  2-13

IR R

13 13-200  13-2

O ———— — — — e —
Il cnoco6. 13% om 200 — 3mo = 200= T R =26.

a) 1 cnocob. 13% om 200 — 3amo

CnnaB copepxut 76% onoBa. CKONbLKO rpaMmmoB OfioBa coaep-
XWTCA B KycKe crnnasa, macca kotoporo: a) 200 r; 6) 250 r;
B) 320 r; r) 725 r?

a)

) S

B)

r)



o1.

52.

53.

Hangnte 4mucno, 20% KOTOpOro pasHbI:

a) 60; ©6) 120; B) 32; r) 333; n) 44.

a) | cnocob. -6%:@:300.
Il cnoco6. 60: .75 =22 =522 =300,
] s e i St A B
e e e e e e e e e
TV i i e o 5 M s S S R 9 S A A SRS § AR
1 RO S UPTE DU EE OISO JF SRS 1T LS s SN - CRRESTNE S DT

OnpepenuTe, Kakas cymma nexana Ha Bknage B 6aHke, ecnu go-
X04 B pasmepe 6%, Ha4YMCNEeHHbIA Ha Hee, COCTaBWII:

a) 120 p.; 6) 90 p.; B) 300 p.; r) 720 p.

Onpepenute, CKONbLKO npoueHToB 4Yncna 125 cocTaBnseT 4yucno:

a) 20; 6) 25; B) 100; r) 120.
20 20

g) Yucno 20 om uyucna 125 COCMABNSEM ot UNU S =
= E 0 %=222%=16%. Kopoue: 2200 -2-%_16 (%).

)

B)

) snnnsmrmemsn smmmassmsnmassss s srsamrnnsss samr srmmnmusnassn saneavtumsyann sy nenymsesmalenrnaass



54.

55.

56.

22

Onpe,u,enme, CKOJIbKO MpPOUEHTOB COCTaBideT 4Mcno:

a) 120 ot 200; 6) 33 or 40; B) 125 or 200; r) 200 or 1257

Q) s

CnnaB copepxut 80 r onoa, 40 r cBuMHUA W HE COAEPXUT
npumecen. CKonbkO MPOLEHTOB COCTaB/IgeT:

a) Macca onoea OT Maccbl cnjaea,;
6) macca cBuHUa OT Macchl cniasa,
B) mMacca CBMHUA OT MaccChbl 0l0Ba;
r) macca onosa OT Maccbl CBUHLA?

TypucT npowen 12 kM, n eMy octanocb npontn 40% mapLupyTa.
OnpepenuTte ONMHY BCEro maplipyTa.

1) 100-40=60 (%) — 12 kM
npuxooumcs HA 12 Km; i : :
40%
D o R A AR AT SN SR RS SRS R 35 SRS
ONIRCII seniicingmeiuniiniiibosssihi i s Som i i s i il .



57.

58.

59.

Kynue Tenesn3op B kpeauTt, nokynartens ynnatun 1540 p., a oc-
TanbHble 72% CTOMMOCTM TENEeBM3opa OH [ONXEH ynnatutb B
cnepgyiowme 6 MecsueB paBHbIMM YacTaMU. CKONMbKO CTOUT Tene-
BU30p? Kakyo cymMMy nokynatenb OyaeT BbinfiaymMBaTb 3a KynneH-
Hbl TENeBU30p KaxObli mecsau?

9. BATAYH HA YBE/IHYEHHE U YMEHBIIEHHE
YHUCJIA HA HECKOJIBKO ITPOIIEHTOB

Llena Toeapa 600 p. Kakoi 6yaet ueHa nocne noHuwxeHus Ha 10%7?

1) Ha ckonbko pyb6aeli NOHU3UMCA UEHA?
2) Kakou 6ydem ueHa nocne NOHWwKeHust Ha 10%?
omBem: .....................................

MeHcua 6abywkn coctasnaet 1500 p. Kakoin ByaeT neHcusa nocne
nosbilweHnsa Ha 20%7?

1) Ha ckonbko py6neli NOBbICUMCS NeHCUN?

23



60.

61.

62.

63.

24

Yeenuuste 4mucno 300: a) Ha 20%; 6) Ha 30%; B) Ha 50%.

3apnnara paboTHMKa B 3TOM Mecsue yBenuyunacb Ha 10% wu co-
ctaBuna 7700 p. Kakosa Obina 3apnnarta B NpoLwIoM mecsaue?

1) CKONbKO NPOUEHMOB npexHel 3apnaamsl cocmasnsem
HOBAsA 3apnnama?

100+10=110 (%).

2) Ckonbko py6neli npuxodumcs Ha 1% npexHel 3apnaamsl?
7700:110=70 (p.).

3) Kakosa 6blna 3apnnama B NpouwIoMm Mecsaue?

Omem: ...

YueHeHHbIn Ha 20% ToBap npopaetcsa 3a 200 p. Ckonbko cToun
3TOT TOBap OO0 YLEHKWU?

100-20=80 (%).



64.

65.

MaraauH nony4aet ToBap co cknaga no uede 120 p. v nponaer
no 150 p. Ha ckonbko NPOUEHTOB yBENWYMBAETCHA MPU 3TOM Le-
Ha ToBapa?

Ha ckonbko npoueHToB 4ucno 500 Gonbwe yucna 4007

1) CKOMbKO NpoueHmoB Yucia 400 cocmasnsem 4ucio 500?



67.

68.
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10. KPYTOBBIE THUATPAMMBI

B wkone yyutca 350 pesouek u 370
ManbuukoB. [OCTpoOWTE KPYroByld AW-
arpaMmmy, OTPaxalolylo 3TU [aHHbIe.

Bcezo B wkosne ydyumcs
350+370=720 yd4awuxcs.

36072350 =175 (2padycos) ueHmMpanb-

HO020 Y2N1a npuxodumcs Ha Bcex Oe-
BOUYeEK.
rMocmpoum Kpyz208yil0 Oudz2pammy.

MocTpoiTe KpyroByld AuarpamMmmy, oTpaxalollyio cnegyilowme yc-
nosus:

a) B knacce yuutca 18 peBovek M 12 Manb4yuKoB;
6) cnnae comepxut 120 r onoea u 60 r cBuHUA;
B) cnnas conepxut 100 r onoea, 70 r ceuHua n 10 r npumecen;

r) ua 480 kBapTup aoma 48 — oAHOKOMHaTHble, 240 — OBYXKOM-
HaTHbIE, @ OCTallbHble KBAPTMPbl TPEXKOMHAaTHbIE.




69. MNocTponTe KPyroeyw auvarpaMmmy, OTpaxaiollyio creaylouine yc-
noBusN:

a) B cnnaBe 0Jfi0Ba U CBUHUA copepxutca 25% CBUHUA;
6) 60% knacca yuuTcs Ha «4» N «5»,

11*. 3ATAYHU HA PA3SPE3AHUE ®UTI'YPHI
HA PABHBIE YACTH

B 3apaHusax atoro nyHkTa TpebyeTtca paspesaTtb Ha pasBHble YacTu du-
rypy, 3akpalweHHyio Ha knetyatoir 6ymare. lpuyem pesaTb paspellaeT-
CSl TONIbKO MO JIMHEeWKaM KNeTo4ek.

er



70. Paspexbre purypy Ha 4 paBHble 4acTu. Hanpgute 3 peweHus.

71. Paspexbte durypy Ha 6 paBHbiXx yacTei. Hangute 3 pelueHus.

72. Paspexbre durypy Ha 4 pasHbie 4acTwu.

a) Hangute 3 pewenns. 6*) Ckonbko pelleHuin umeet 3apayda?

73. Paspexbte durypy Ha 8 paBHbIXx HacTemn.

a) Haigute 2 peweHuns. 6*) Ckonbko pelweHwr nmeet 3agada?
28



12%, TTIAPKETBI U3 ®UTI'YP IIEHTAMHHO

Knetyatan Gymara paet Ham NpeacTaBneHuMe O TOM, Kak MOXHO 3aMo-
CTUTb MNOCKOCTb KBagpatamu (nucTt 6Gymarn npepcrtaensiem GeckoHeu-
HbIM BO BCEX HanpaeneHusx). Takue 3amOLEHWUA MIOCKOCTM pPaBHbIMU
durypamm HasbiBaloT napketamMu. Bbl yXe cCcOCTaBnsnu napketbl
M3 paBHbIX NPSAMOYrONbHUKOB, PaBHbIX MATUYrONLHUKOB U T. N. B aToM
NyHKTE cobpaHbl 3a4ayv Ha NapKeTbl, COCTaBASEMble U3 PaBHbIX GUryp
NEHTaMUHO.

74. Ha pucyHke nokasaHa 4acTb NapkeTa W3 OAMHAKOBbIX (Uryp
3 NeHTaMWHO. DTOT NapPKeT MOXHO HEeOorpaHW4YeHHO MPOAOMKUTH
B mobom HanpaeneHun. [opucyinte napket us ¢uryp 4, 5 n 6
NEeHTaMMHO.

a) )
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B) r)

75. MNpuaymainTte 1 Hapucyiite cBoW napket u3 ¢uryp 7, 9, 10 n 11

NeHTaMunHO.
a) 6)
B) r)
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13. IIOATOTOBKA K U3YYEHHIO IEJbIX YHCEJ

Mpexae 4emM u3yyaTb OTpULATENbHbLIE YMCna, PAacCMOTPUM WIPOBbIE
CUTyauuKn, B KOTOPbIX MOTyT ObiTb BbIMIPLILUHLIE U NPOUTPbLILUHbIE OY4-
k. OBbI4HO B TakMx cuTyaumsx TpebyeTcs onpeaenntb CyMMY OYKOB.
O6cyxaeHre TakuMx CUTyauMiA U BO3HUKAIOWMUX B HUX BOMPOCOB MNOMO-
XET NydLle NoAroTOBMTLCA K M3Y4EHWI0 AEeWCTBUIA C OTpuuaTeNbHbIMU

yucnamu.
Bynem nsobpaxartb BbIMIpPbILHbLIE O4KM B BUAE YEPHbIX TO-
yek Henoro kBaapara U roBOPUTb, 4TO UMEETCH TPU BbIUr-
PbILWHBLIX OYKa, MAK NAKOC TPU OYKa, a 3anucbiBaTb Tak: + 3.
MpowvrpbiwHbie 04kK Byaoem n3obpaxaTte B BUae 6enbix 10-
YyeK YepHoOro keBagpara WU roBOpuUTb, UYTO WMMEETCHA NATb
NPOUIPbILHBLIX OYKOB, MM MUHYC NATb OYKOB, a 3arnuchbl-
BaTb Tak: — 5.

76. MNoonuwute nog M300paXxXeHWEeM BbIUIPbIWHbLIX U MPOUrPbILHbIX

O4KOB COOTBETCTBYIOLLEee HYNCNO O4HKOB.

+1

=1

77. Bbl4Mcnmte CyMMY BbIUIPbILLUHbIX OYKOB.

a) 6) B)

(+3) + (+5) = +8
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78. BbluMcnnte cymMMmy BbIUIPbILLHBIX OYKOB:
B) (+6)+(+1)=__
e) (+6)+(+6)=
n) (#2)+(+5)=.......

a) (+1)+(+2)=+3; 6) (+3)+(+6)=__
r) (+3)+(+3)= n) (+2)+(+4)
X) (+5)+(+6)=". 3) (+4)+(+5)=......

Il

79. Bbluucnute CymMmy NpourpbilLHbIX O4YKOB.

a) 6) B)

(-4 +(-5)=-9

80. Bbunucnute cymmy npourpbilUHbIX OYKOB:

a) (-1)+(-2)=-3; 6) (-2)+(-5)=
B) (-3)+(-1)= r) (-6)+(-3)=
B) (=6)+(-4)= e) (-1)+(-1)=
X) (-6)+(-3)= d) =r1){=4}=
81. BocctaHoBuTe 3anucu:
a) (+5)+(+6)= 6) (-6)+(-5)=
B) (+4)+( )=+8, ) EAF L= =T
n) ( )+(+3)=+10; e) ( J#{=8)=~9
X) (+3)+( y=+T, 3) (=3)+( )=-8.

82. B atomMm 3agaHuM BOCCTAHOBWUTbL 3anuUCU MOMHOCTbID HEeNb3s, HO
onpenenntb 3HaK pe3ysibTata MOXHO. Onpepenute ero:

a) (+ )+(+ )= 6) (- )+(- )=
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83.

a)

Cnoxunu TpU BbIUIPLIWHBIX O4Ka WU MNATb NPOUMPbLILLUHbIX OYKOB,
TaK Kak NMpourpbIlHbIX O4KOB HA ABa Gonblue, TO NOAy4Yunun, 4To
CyMMa O4YKOB paBHa ABYM MPOUrpbIWHbLIM 04kaMm: (+3)+(-5)=-2.
Beluncnute cymmy O4KOB.

6) B)
® ©
e o

84.

85.

86.

87.

! s .
®
® o
(+4) + (-6) = -2

Bolumucnure CyMMY QO4YKOB!:

a) (+2)+(=3)=-1;  6) (-1)+(+6)= B) (+3)+(-4)=
r) (#3)+(-1)= a) (-9)+(+4)= e) (-6)+(+1)=
X) (+3)+(-6)= 3) (-2)+(+ 5)‘ _____ n) (=3)+(+1)=
K) (-4)+(+2)= . n) (+5)+(-4)= M) (=2)+(+3)=.

Cnoxunm Tpyn BbIMIPbIWHbBIX O4Ka WU TPM MPOUTPLILLHBLIX 04Ka, Tak
Kak NMpourpsblll paBeH BbIUIPbilWy, TO CyMMa O4YKOB pPaBHA HYNIO:
(+3)+(=3)=0. Boluucnure cymmy O4YKOB:

a) (+2)+(-2)= 6) (-1)+(+1)= B) (+6)+(-6)=
r) (+5)+(-5) A) (=3)+(+3)=___ e) (-4)+(+4)=

BoccTtaHoBuUTE 3anucu:
a) (+1)+( )=0; ©6) (... )+(+2)=0; B8) (. )+(-4)=0
(... )+(H5)=0; n) (-6)+( )=0; e)(-3)+(...)=0.

Bbluncnnte cymmy OYKOB:
a) (+5)+(+6)= 6) (+1)+(+4)= B) (-4)+(-6)=
r) (~3)+(—5) A) (+2)+(-4)=_ e) (-1)+(+6)=

Il
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14. MOAYJIb IIEJIOTO YHUCJIA

88. CoeguHute CTpPENkon npoTUBOMNOMIOXKHbIE Yuchna.

a) +5 +48 6) +1 - 12
-41 +7 +50 -20
+4 -2 +21
-48 -6 +6- -5 +12 -1
+9 -9 +100 +27
-4 +2 -21
+8 -8 -50 +20
+41 -7 -27 -100

89. Ykaxute 4ncno —a, NPOTUBOMONOXHOE YUCHY a:

a)

a 0 1 2 30 45 53 67 78 89

90. 3anonHute Tabnuuy:

a +3 -4 +5 i +99

= 0 +17 -23 +100

91. YnpocTtuTe 3anucb 4ucna:

) )= .. ) =)= 8) ={E8)= ...
R ==8)= . e 8) ={Fd=_ ... ) #=B)= ..
X) =(=3)= ... Bl Ty s ) == ...
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92.

93.

94.

95.

Haihnaute moaynb yucna:

a) [+6|= . 6) |-6l= ... .
ry [-16[= . . n) |+41|=
X) [-35]= . 3) [+27|= .

15. CPABHEHHE IIEJIBIX YHCEJI

CoeguHute uenbie yucna nocnenoBaTeNbHO cTpenkamMum 0T CamMoO-

ro ManeHbKoro Kk camomy GOosbLLIOMY:

-7
CpaBHUTE Lenble Yucna:
a) +2[]-3 6) +12 [ ] -13;
r) +3[]-3; n) -4 ] +3;
x) =15 | +38; 3) 4[] +4

K) =29 [ ] -31; ny =18 [ =3;

CpaBHMTe uesble Yncna Cc Hynem:

B) +13 [ ] -12;
e) -29 [ | +31;
n -40]-3;

M) —1[ | -41.

a) +4[10; 6)-4[10; B)O[|+6; £y 8 L]~
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96.

97.

98.

99.

36

BcTaBbTe 0OHO M3 ABYX CNOB «B0ONblUE» UNM «MEHbLUe» TakK, 4To-
Obl NONYYMNOCL BEPHOE BbiCKAa3biBAHUE:

a) noboe NonoXuTenbHoe YUCno ...... . ceeee.. HYNS;
©6) noboe oTpuuaTenbHOE YUCNO ... . HYNA;
B) noboe oTpULATENbHOE YUCNO ......... . . no6oro Nonoxwu-

TEeJNIbHOIro 4ucna,

r) noboe NoNoXUTENbHOE YUCNO ............ - no6oro oTpuua-
TENbHOr0 Yucna;

0) U3 ABYX OTpuUuaTenbHbiX 4Yucen 6Gonblie TO, Y KOTOPOro Mo-

11| | P R
€) 13 AByX OTpuuaTesibHbIX YUCEN MeHbLUe TO, Y KOTOPOro Moayib

Bbinuwunte BCe uenbie Yucna x, AN Kaxaoro U3 KOTOpbiX BEPHO
OBONHOE HEpPaBEHCTBO:

a) 0<x<+3: +1; +2; 0) —2<x<+2: iiiieiieeniinnenn

8} =3 € LD s F) =2€%% +3; vaciasane

n) —3<x<+2: e) —12<x<-9:

BoinMwnte Bce uenblie Yyucna x, OAs Kaxaoro u3 KOTOpbiX BEPHO
[JBOHOE HEepaBeHCTBO:

a) 0<x<+3:0; +1; +2; +3; B) =258+ arrrsisessine
) Rt S 2] ¢ LR —— ry —2<x<+3:
A) —3Kx<+2: —— VR 2L £ o ——

CoeguHuTe CTPenkoin Ha4ano Kaxagoro npensioxXeHwsa C ero KoH-
LOM:
a) Ecnu a>0, 6) Ecnn a =0, TO |al=-a
) TO |a|>0. ) lal
Ecnmn a<0, Ecnun a<0, TO |a|=a
TO |a|=0.

Ecnu a=0,



B) Ecnm |a|=-a, T0 a>0.
Ecnu |a|=a, T0 a<0.

100*. Buibepute napy 4vicen, ons KOTOPOW HEBEPHO BbiCKa3blBaHWE:

a) ecnu MoOOynu 4ucen pasHbl, TO U YUCNa PABHLI
1) +3 n -3 2) -5 un-5 3) +8n +8

0) 6onbliee 4nucno nmeet GoNbLIMK MOAYIb
1)0ns5 2) -5n7 3) -6 u -1

B) MEHbLUEE 4YMCNO UMEeeT MEHbLUMA MoAaynb
1) -3 un +8 2) -8wun -3 3) +3 n +8

r) MeHbllee 4Ucno umeet BGonbWKUA MOAOynb

1) -3 uno0 2) -8un+8 3) +5un +8
n) 6onbliee 4ACNO UMEET MEHbLUUMA MOAYNb
1) O0n +5 2) +3 n +5 3) -4 un +4

16. CJIOKEHHE IEJIBIX YHCEJI

101. Ykaxure CTpPenkom 3Hak CYyMMbI.

(+3)+(+7)\ (+48)+(+25)
(=3)+(-7) @ (—48)+(+25)
(-3)+(+7) (+48)+(-25)
(+3)+(-7) @ (—48)+(-25)

102. YkaxuTte CTpenkon AencTeme, ¢ NOMOLLbID KOTOPOro MOXHO Bbl-
YACNUTb MOAY/lb CYMMBbI.

(+3)+(+7)\ (+48)+(+25)

(-3)+(-7) (—48)+(+25)
(“‘“3)+(+7) (+48)+(—25)
(+3)+(-7) (—48)+ (- 25)
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103. Bbluucnute cymmy:

a) (+3)+(+7)=+10; 6) (+48)+(+25)=
B (= BPE=T)= L iishisss Py (=AB)+(428)= ... .
a) (=3)+(+7)=____ ... e) (+48)+(-23)=_ . ...
#) CESIR-TYE, i ) AR RB= i
104. CnoxuTte uensle yucna:

a) (+12)+(+4)=+16; 6) (+81)+(+11)=

B) (-13)+(-25)=__ . r) (-56)+(+20)=_ .

p) (-4)+(+17)=__ . e) (+38)+(-21)=__

X) (+40)+(-10)= 3) (-41)+(-39)=

105. YnpocTtuTe 3anucb CyMMbl, ONYCTUB 3HaK «+» U cKOBKMK, roe aTo
BO3MOXHO, U BbIYUCIUTE CYMMY:

a) (+14)+(+11)=14+11=25; 6) (+81)+(+11)=
B) (-23)+(-2)=-23+(-2)=-25; r) (-56)+(+20)=
n) (=4)+(+17)= e) (+38)+(-21)=

3) (-41)+(-39)=

106. Bblumncnute cymmy:

a) 39+0=__
ry0+24=__ n) -4+4=

6) -84+0= B) 0+(-21)=

e) 8+(-8)=

107. NpeacTtaBbTe YMCNO B BUAE CYMMbl OBYX Claraembix:
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108. Bbluucnute cymmy, NpUMEHSs 3aKOHbI CIIOXEHWSA:
a) 17+(=9)+(=17)+(-2)=17+(-17)+(-9) +(-2) =
=0+(-11)=-17;

6) (-13)+29+(-9)+13=
B) (—3)+(—-28)+28+7=
G =l (I RIS 2 dhnisiiicbmniiiniiiviio o S s il
n) (-48+91)+(-91)=
€) (=34+59)+34=
i) 187 (=G 2 b s iAo s
3) (-4)+(-2)+22+14=
Bl —RERIIS R RIS o ccr i s A o
K) —10+(-10+30)=

17. BBIYUTAHHUE IEJBIX YHCEJI

109. Onpepnenute cnaraemoe, AN KOTOPOro PaBeHCTBO BEPHO:

a) 18+ .. =10; 06) -8+,....... ==10; B} . +(-2)=11;

oy SO +20=5; ay —iE =-9; e) 3. =-30

X) +20=-5; 8) -4+ _ .. =9; u) 31+ . =30
110. Monb3ysacb nNpenbloywmMmMm 3agaHMeM, BblYMCANTE Pa3HOCTDb:

a) 10-13=_ . . B} =10~ [=8)=. . .cc B} 11-{-&)=,.....

r 56-20=__.... n) -9-(-4)=..... . e) -30-31 =

¥) =5=20=_ ... 3) 9-(-4)=,..... u) 30-31 = .
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111. 3anonHure nponycku:

a) 11+12=23, 6) -11+(-12)=-23, B) 11+(-12)=-1,
23-12= ; -23-(-12)=..... -1-(-12)= . .
23-11=___ . -23-(-11)=_...... -1=-11=_,....

ry —-15+20=5, n) -21+(-22)=-43, e) -7+17=10,

5-20=_.... -43-(-22)=_ . 10-17=
5-(-15)=_ ... -43-(-21)=_ . 10-(-7)=.... .
112. Bblincaute pasHOCTb UeNbiX Ynucen U caenante npoBepKy cno-

XEHWeM:

a) 11-15=-4, 6) -6-(-1)=_.... B) -1-(-6)=
=MENT=TNT ikt

i n) 0-7=_ . e) 0-(-9)=

113. 3aMeHuTe pasHOCTb LENbIX YMCEN CYMMOW YMEHbLUAeMoro u
yucna, MNPOTUBOMONOXHOINO BbLIMUTAEMOMY, 3aTEM BbINUC/INTE

CYyMMY:

a) 14-15=14+(-15)=-1; 6) 14—(-15)=

B) —14-15= | T
o) 35-40=_ e) 35-(-40)=

x) -35-40= ... 3) —35-(-40)=_ .

114. BbluMcnuTte pa3HOCTb UENbIX YUCEN:

a) 23-45=_ ... 0) 28~(—48)=,,

B) —23-45=_ ... ry -23-(-45)=...........
n) 51-60=__ ... g) B1-(~60)=,...

X) =51-60= ... . .covviriiirnnnn 3) -51-(-60)= .
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115.

116.

117.

118.

18. YMHO/KEHHE IEJIBIX YHCEJ

Ykaxute CTpenkoin 3Hak nNpou3BefeHus.
(+3) (+7)\ (+4) - (+25)
(=3)-(-7) (-4) - (+25)
(=8) = {+7) (+4) - (-25)
(+3) - (=7) @ (—=4) - (-25)

Beluucnute npousseneHue uenbix yucen (116—117).

a) (+3) - (+7)=+21; 6) (+4)-(+25)=
B) (-2) - (-6)=__ r) (=3)-(-7)=......
A) (-4) - (+25)= e) (+2) - (+6)=_
x) (=3) * (#T)=___... 3) (+4) - (-25)=__ .
n) (-2) - (+6)=_ K) (+3)-(=7)=
n) (-4) - (-25)= M) (+2) - (-6)=_
a) (+12) - (+5)=+60; 6) (+11) - (+4)=

B (=00 (=A)=_... r) (=138]. (~4)=, ...
n) (-10) - (+5)= e) (+22) - (+3)=_
X) (-14) - (+2)=_ 3) (+9) - (-6)=

W) (-33) - (+2)= .. K) (+18) - (-1)=_, .
n) (-8) -(-7)=...... W) (44 - (=1)=, ...

CoenunHnTe NUHWEN paBHble NMPOU3BEAEHUS.

(+6) - (+8)  (-6)-(+8)  (+9)-(+5)  (-9) - (-H)

(-6)-(=8) (+6)-(-8) (-9)-(+5) (+9)-(-5)
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119. YnpocTtuTe 3anvucb NpoOM3BEAEHUs, ONYCTUB 3HAK «+» U CKOOKMW,
roe 910 BO3MOXHO, W BblMUCINTE NPOU3BEAEHUE:

a) (+40) - (+3)=40 - 3=120;

B) (+81)  (F1)=
B) (-32) - (-2)=-32 - (-2)=64;

r) (-51) - (+2)=
A) (-4) - (+13)=
e) (+38) - (-2)=
X) (+98) - (-1)=
3) (-1)-(-99)=

120. Bblyucnute npou3eeneHue:

a) 89-0=__. 6) -4-0=__ B) 0-(-8)=__ .
rNno-7=__ a) 9 -1=__ e)-4-1=_ .
x) =1-(=8)=__ . 3) -1:-7=__ =1 = {=1)=___..

121. NpeacraBsTe 4MCNO B BUOE NPOU3BEAEHUA OBYX MHOXUTENen:
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122.

123.

124.

125.

19. AEJJEHHE IEJBIX YHUCEJ

Onpepenute MHOXWUTENb, AN KOTOPOrO PaBEHCTBO BEPHO:

a) 4 .. =-20; 6) -8 - ... -40; B) ... (-3)=66;
5 ‘(-2)=-24; p)-4-......=-36; e)3-. . . =-30;
- -12=-48; ay =T = e = 14 n) -5 ... =-25,
Monb3ysAch NpeabiaywmnM 3agaHueM, BblYMCAUTE YacTHoe

a) -20:4=. ... 6) —-40:(-8)=.. . B) 66:(-3)=.....
r) —24:(-2)=...... n) -36:(-4)=..._.. e) -30:3=__ .
X) —48:12=_ 3) 14:(-7)=. .. . n) —-25:(-5)=__
3anonHuTe nponycku:

a) 12-(-3)=-36, ©6) -11-(-8)=88, B) 11:(-12)=-132,

-36:(-3)= ... 88:(-8)=...... - 132:(-12)=._ ..
-36:12=_ . 88:(-11)=_ . -132:11=_

) -15-4=-60, n) (-4)=84, e) -7-13=-01
-60:4=___. 845 (=~4)=..... -91:13= ...

BblyucnnTe HacTHOe UuenbiXx Yucen U caenante npoBEpKY:

a) 45:(-5)=-9, 6) -63:7= B) — 18:(-6)=

=9+ (=5)mA5]  iiers eeeessesseseseasns
r)y 27:(-3)=
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126. CoegmH1UTE NMHNAMM pPaBHblEe BblPAXEHWUS:

a) 5-(3—21)\5-3+5-21 -5-(3-21)
9-(3+21) 5.3_5.21\_5.(3+21)
5-(-3+21) -5:3+5- 21 -5-(-3+21)
5-(-3-21) -5:3-5-21 -5:(-3-21)

6) -2 (5+40) -2:5-2-40 2. (5+40)
-2-(5-40) -2:5+2-40 2-(5-40)
-2-(-5+40) 2:-5+2-40 2-(-5+40)
-2-(-5-40) 2:-5-2-40 2-(-5-40)

127. Packpointe CKOOKW, NPUMEHWB pacnpenenuTenbHblii 3aKOH:

a) 4-(13+96)=

6) 4-(13-96)=

B) 4-(-13+96)=

ry4-(-13-96)=

B) =5 (27+68)=

e) -5:(27-68)=

K =D (=BT HOB) = ... cvimrmansmsmemsrsesermessasrnsma gy sessases

3) -5-(-27-68)=

128. CoeguHUTEe NUHUAMU PABHbIE BbIPaXEHUS.
25+38-(59+96)\25+38-59—38-96 25-38 - (59+96)
25+ 38 - (59-96) 25+38-59+38 - 96 25-38 - (59-96)
25+38 - (-59+96) 25—38-59—38-96\25—38 (-59+96)
25+38 - (-59-96) 25-38-59+38 - 96 25-38 - (-59-96)
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129. lNpumeHnTe pacnpenenuTenbHblh 3aKOH W BbliucautTe 06e3

130.

131.

YMHO>XXEHWA cToNnGuKoM:

a) 95-(42-16)-42 - (95-16)-16-(42-95)=_

6) -88-(49-91)-49-(-88-91)-91-(49+88)=_ .

MpumeHuTe pacnpegenuTenbHbiil 3aKOH, ecnn a, b, ¢ — uenble

yucna:

a) a-(b+c)=

6) —a:(b+c)=

B) a-(b-c)=

M) <t~ (0= C) = isiiisinsiiicns

a) a-(-b+e)=_

B) =@ (0= C) =

BbiHecuTe 06WKMIA MHOXUTENb 3a CKOOKMU:
a) B-23+8-67=8-(..........oconmseenens )i

6) 8-23+8-67=-8-(...... venssnnssdons i
B) 8-23-8-67=8-(.. ¥

M) 8-28-8-67==8"(......cocervssenusesc i
A) —-8:23+8-67=8-( ... ... ... . %

e) -8-23+8-67=-8-( . ..
x) -8+«23-8-67=8-(__ - )
8) -8-23—-8-67=—8"-( NR—
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132. BuiHecuTe 00WWA MHOXWUTENb OBYX NOCNeoHUX cnaraembix 3a

133.

134.

46

cKObBKU:
a) 5+8:
6) 5+8 -
B) 5+8 -
ry5+8-:
A) 5-8-
e) 5-8-
X) 5-8-
3) 5-8-

BbiHecuTe 006wWmini MHOXUTENb 3a CKoOKW, ecnu a, b, ¢ — uensle

yucha:

S+ T=0FB A.....ovnoeans )i
S - FEI— B Livacisiiia );
3-8-7=5+8-(.......... );
3=8:T=0-8" (.....cconssns. );
I8« T=0+8 L );
3+8-7=5-8-( . ..coocvvunn. );
3-8-7=5+8-(......... B
B~ B> T=0-8 * [ . ecnsse )

arec=a-(....... );
a-c=a-(..... )i
.......... );
- A TP );

e 0OWKnin MHOXMUTENb ABYyX nocnegHuUX claraemMbiX 3a

BbiHecuT

ckobku, ecnu a, b, ¢, d — uenbie Yucna:
a)a+b-c+b-d=a+b- (... ) 5
6) a+b-c+b-d=a-b-(__ ... );
B} a=h e Eh» @= 0D Lo )i
rya-b-c+b-d=a-b-(............ );
B) G+D=8=0* Q=805 L cimmnssimmiinsies );
a) a+be=brd=@=B7(..... .coocirsrensiwasen %
X)a-b-c-b-d=a+b-(_............ );
B} B0 B~ BEAD s g )

6) a-b+ta-c=-a-
rNna-b-a-c=-a:
e) —a-b+a-c=-a-

3) —a-b-a-c=-a-



21. IIPABUJIA PACKPBITHSA CKOBOK

135. CoeguHUTE NMHUAMU PaBHbIE BbIPaXEHUS:

136.

137.

138.

a) +1-(3-21)
+1-(3+21)
+1-(-3+21)
+1-(-3-21)

6) +(5+40)
+(5-40)
+(-5+40)
+(-5-40)

Packpoiite ckobku:

a) +(53+95)=
B) +(-53+95)=
o) - (37+83)=
%) —(-37+83)=

3+21 ~1+(8=21)

-3-21 -1-(3+21)

~-3+21 ~1-(-3+21)

3-21////‘-1-(-3-2n

~-5-40 - (5+40)

~5+40 - (5-40)

5+40 - (-5+40)

5-40 - (-5-40)
............. 0) +(B3—H0)=.......cccsererrnrnnes
............. i i e -
............. B =BT 00)= s
............. 3] ={—=37-88)=........oeeeecrcne

CoeguHuTe NUHUAMK paBHble BblpaXeHus.

25+(59+96)
25+ (59-96)
25+ (—~59+96)
25+(-59-96)

25+ 59— 96 25— (59 +96)
25+59+96\25 (59 -96)
25-59-96 (-59+96)
25-59+96 25 - ( 59 - 96)

PackpoiTte cKoBKMU U BblYUCAUTE:

&) (BT —19) 191 = 18] ~{B7 G mrermrsissssssmssraspamsassessasnsranmnns

6) —(69-24)— (23—-69)+ (23 —24) = .o



139.

140.

141.

48

Packponte ckobku, ecnvu a U b — uenbie Yyucna:

a) H(@+b)=.....coooriininnn, 6) —(a+b)=.......
T O £} = =Dl
A) H=G+b)=eeeereererarananenn. 8) —(-a+bh)=....
X) H—@=B)= ... 3) —(—a-b)=....

3akni4ynte cnaraemble B CKOBKU:

8) 29487 =l uviivinennas ¥; B} 2087 =—{scinamsirsiis I
B) 29-87=+(..cccccc........); [) 20=B7=<(rmereneanssnnens );
L) —29+87=+( . .co...);  €) —294+8T=—(
X) —29-87=+( RICTEN, R B EE S

3aknouynte B CKOBKM OBa NocnegHux cnaraembix:

a) 17+83+19=17+ (.cccceccsvnasones )]
6) 17+83+19=17=(ccvvreccnnn);
B) 17+83-19=17+(.......c......);
r) 17483 -19="T7—{.sssssvssassnsses J
A) 17-83+19=17+(....ccceeerrenn. )
8) 17—-834+19=17=(cocssene I
X) 17-83-19=17+(.......... Y
3) 17-83-19=17=(......c....... ).



142. 3akniounte cnaraemble B ckobkn, ecnu a u b — uenble Yucna:

143.

CHI B TR o (" PR ) o IS £ S ——— -
B) a-b=+(................ ); rya-b=—( );
o) —a+b=+(. .. ), @) —atb=—(o );
X) —a-b=+(.................. ¥ o R R S — )

3aknouynte B CKODOKM OBa nocnegHwux chnaraembix, ecnv a,
U ¢ — Uenble Yyucna:

a) a+tb+c=a+(............. )i 6) a+b+c=a—(............... j2
B) @=0* =@+ civernnsnnsaras rn a-b+c=a—(................);
O) A4D==8%[scsusmsiscsnsns)) B) @+ b=2=8=(..sconersvssunss );
X) a-b-c=a+(..... ... .. ) 38)a-b-c=a—(......... ).

22. OTPHIATEJIBHBIE TPOBH

144, YkaxuTte 41cno —a, NpOTUBOMONOXHOE YUCHY a:

a)
a . Bt wE #2 e ol 3= ol e
3 4 5 6 7 8 9 10 13
-a
6)
Ll 2| 2| 3| 2| 2|8 |_8]|_n
2 3 T4 "5 G T 7 "9 10 | 13
-a
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145. 3anonHuTte Tabnuuy:

4 . 4 _3 -

R I 5 b 8 13
3 _5 1
=l e *7 8 *10

146. Ynpoctute 3anucb 4yucna:

147.

148.

50

5
+
P
+
|~
N——
]
2
+
|
w4
N
]

w
S
N
+
N -
Wi
N
Il
-
—
|
e g
|

n
cn|°’
. TR
]

&
———
+
[
N’
|
2
+
P

I
o|w®
N
Il

W-(-%)= . o)=L

Hangute moaynb 4yucna:

1 Yo ST

Nlals . m kel o) |-5l=.

x) -3 3) 0]=........ m) |-%|=

3anmwunte ppobb Tak, 4TOObI 3HaAK «—» CTOAN B 4Yucnutene
apobu:

R I ST o

h—gg=__ A)-g= . o) == _

) -5 ) -5 ") -3




149. 3anMwute apobb Tak, 4TobbLl 3HAaK «—» CTOAN B 3HaMmeHartene

apobwu:

a)-&==25 6 -I= ®) ~ T4
0 -f5= m-g= o S
X) %= ________ 3) -%' ________ n) % ........

150. 3anuuimte ApoGb Tak, YTOGkI 3HaK «—» CTOAN Mepes 4epToi

npobu:

a) ;—?=—%, 6) _79= ________ B) :1171= ........
n—e= n 2= e) %321_ ........
S

151. BbisicHuTe, paBHbl N ApoOU (NOCTABbTE 3HAK «=» WU «#»):

31— 3 . 7 =T “tL
a) 3o L35 6 sl5 B) 33 L33
15 15. T =t. 12—~ 12,
N g A) gl )79 ) i3 13°
M =14 . 16 —_16. I A7
X) -gllzg: 3 Flhl-357 W -gll5g:

23. OCHOBHOE CBOMCTBO IPOBH

152. Mpueegmte gpobb K NOAOXKMTENBHOMY 3HaMeEHaTeno:

—T/‘
Y1 _ 1, 17 _ -8

a) —5 13 6) 2= B) o5~
10 _29 23

N o= . A 3= e) 3= .
_22 _ A5 12 _

X) 39 = ... 3) 6= ... M) 7=
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153. lNpueeante npobb K

3HamMmeHaTteno 12:

—6/1
— B 1_ =1
a) — 12’ 6) - B) 2
A _ 2_ =2 _
2 _ =2 3_
X) -3 3) - h) 4"
3 _ =3 =3 _
K)o, N 2= M)
154. Cokpatute apobb M 3anuunTe OTBET B BUAE APOOU C NOSIOXW-
TeNbHLIM 3HAMEeHaTeNneMm:
12 -1, —15 -18 _
) T514=7 %) B) o7 =
42 _ 26 _ 27
R n) T3g= © 3% =
-25 _ =28 _ O
X) —35° 3) = M) 5=
28 -39 _ -45
K) a2 n) 26 = M) 5
155. 3anvwuTte gpobe B BMOE LENnoro 4yucna:
E__ =18 - =10 _
e 6) 5 = B) T3 =,
42 _ 26 -27 _
r - 6 n) T e) g9 =
=70 _ -84 51
X) T35 = 3 - = M) 7=
28 _ -39 _-45
K) -Z4= n) -3 M) -—g = ..
156. 3anvwwuTte uenoe 4Yucno B Buae Apobu:
a) 5-7 6) —6=5 B) 7= [} ===
.D.) —9=j; e) 10=T; )K) —11=T; 3) 12=T;
n) 13=j? K) =14=—- n) —=15=—; M) —16=—-.
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157. BbiAscHUTE, paBHbl X paumnoHanbHbIe Yucna (NocTaBbTe 3HAK «=»

NN «2»):
15 5., -14 —_ 2, 6 — =15,
a) L7 6) 21 Li-5:  #) —8 50
-4, 8 . 1§ -10 10,
N Z U5 a) !420’ €) 3 20‘ 40’
-6 3. 5 —-=3. 18 26 |
*) 12 L7 3) 35135 M) 26 Ll Tsa;
=5 S80._. 50 —=5. 6 /3
K) T‘ ~24" ) 25 2! M) 18 """‘g.

158. MNpuseaute Apobu Kk obLLEMY MONOXUTENLHOMY 3HaMeHaTeno:

\3
-1 _-33 =4 _ 3 _

a) 12~ 36 6) 15 ... B)a” ........
7 _ -3, T -5 _
-18 ~ 36’ 30 ... 12~
- 1. 4 _
e i .
- R — 7 -25

24. CPABHEHHUE PAIITMOHAJIBHBIX YHCEJI

159. CpaBHUTE pauuoHanbHOe YUCNO C Hynem:

a) 210, 6 F[10; 8 10 1) =Z[10;

o) -200 e -0 % -32[]0; 3)—%"in-
160. CpaBHute Apobu ¢ obLIMM 3HAMEHATeneMm:

) S0 6) 2l la0: B F 1%

) 205 A) ? }:21; e) 12v—.T12";

®) £ 05 3) %Li—}%; n) “2—3391;%;

O3S ) A0 M) 2[5
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161.

162.

163.

54

BcTtasbTe 0HO M3 ABYX CNOB «BONblIe» UKW «MEHbLUE» TaK, YTO-
6bl NONYYMNOCH BEPHOE BbiCKa3biBaHME:

a) niobas nonoxutenoHaa apobb ... ... ... HYynS;

6) nwbas oTtpuuatensHaa apodb ... ... Hyns;

B) nwobas oTpuuatenbHas Apobb ... mo6oi
NONOXUTENLHON Apobu;

r) mobas nonoxutensHas Opobb ... ... niobon

oTpuuaTenbHon Apobu;

0) n3 apyx apobeii ¢ oBWMUM MONOXUTENbHLIM 3HaMeHaTenem
Gonbwe Ta Apobb, Yy KOTOPON YUCAWUTENb ... ... ... ...

€) U3 OByx OoTpuuaTenbHbiXx ApoBei ¢ 0BWUM NONOXUTENbHbIX
3HaMeHaTtenemM MeHblle Ta AOpobb, Yy KOTOPOW YUCIUTENb

X) U3 OByx oTpuuaTtesnbHbix Apobeit MeHbwe Ta Apobb, y KOTO-

PO MOAYNbL ............................
3) U3 AByXx oTpuuatenbHblix apoben Gonbwe Ta Apobb, Yy KOTO-

poii MOAYNb ...

CpaBHuTe apobb ¢ Yucnom 1 wnm —1:
0O 6) 2[11; B) Z[1-1;
N 20-1 ) 1] e) 1[]13;
)K)—1E‘1145, 3) -1 =2, M) S []-1;
105 M S=20-15 M g1
CpasHuTe Apobu, CPaBHUB KaXOyl0 M3 HUX C Ymcnom 1 mnm —1:
a)%<1<5; 6)' 1<_,,3
} g 010 £ N F0-107%
:Sg—“[ 12 2 _15D D _11.22(;5;
¥ 0-10%: 3 w00



164.

165.

n) —19 1D 21 : —17D -1175;
n 2O w RN

CpaBHuTe Apobu, npuseas ux Kk obLiemy aHameHaTeno:

-19 g =18 -18 _ -19,
a) ~>2—1, MAaK KaK —== = U > > 5,
3 13
) 7 [] AR OSSR
=13 —
B) S B ot st ipnipniitiipms s s B s s s
-3
r) 24 g P TN
2
f.l,) S 2 I
ﬁ =
o ehe e e s e
-19 -7
X) 8 TG

4 g 15 -4 -16 -15 _ -16
a)—>—, Mgk KK —F=osht g=m U e
3 4
6) - T TP —————"
-3 -4
B) 5 T SLLLIRTTERE LR E PR PP E PP PPPPITPPPPIROPS
= i
r) B D T3 meeseeeereessernessiesteetse i te st s es e s s e s s s s s
-7 — -8
.D.) ? L] ?, ..........................................................................



166. CpaBHuTe yucna:

0) %| ! %,. ................................................................
r);—g ,;—g, _____

n%% %1

e) 0 [1 2,

25. CJIOJKEHHE JIPOBEU

167. Ykaxute CTpPenkoi 3Hak CyMMbl Apob6eil.

n, 7 =3 .6
1279 —0, 7 Ty
=B . =D @ 4 5
6 77 =gy
_4 3 2 1
5 "5 C} ~BETE

168. YkaxuTte CTpenkon AencrTeme, C NOMOLLBIO KOTOPOrO MOXHO Bbi-
YACAUTbL MOAYNb CYMMBbI.

n.7 =, B
-5 . -2 4 5
6 77 9ty
=%, @ 2,1
6§ TE ~§7E
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169. Cnoxute gpobu:

B) L+2= - ) A
n) 2+3l= B
X) GH¥ G o, A Bwg=

Ui R e R

170. Bblaucnute cymmy oTpuuaTenbHbix opobeit:

o -2+(-2)=

S
0-Ze(-2)=
I 3 T
o -Z+(-3)=

W -5e(-B)=
D == B )
M)-{%+(_g%)=

0 -de(-F)=



171.

Bbluncnute cymmy gpober ¢ pa3dHbiMU 3HAKaMMU:

a) $+(-3)=-(3-7)=-3 e -l
o 5+(-5)= R
B Ee(-5)- O ~ T
(=)= R L
w Se(-3)= R

26. BBIYUTAHUE TPOBEN

172. Onpepenute cnaraemoe, Ons KOTOPOro paBeHCTBO BEPHO:

173.

174.

58

3. _5. —.B5_28, _ o B,
d) == 6) —+g=3: e T TE
7 \-_1. 3, __-1. N S I

r) +(‘13)"13’ A) 37+ — =37 e) *i5°" 35
X) —+3=0; 3) -2+—=0; W -Z+—=-2.

4

5 3_ 8 5 __ B B R
8) 3-37= 6) 9-9= B) -3 ( 11)_
" 4 1 I L B
) 'T"("ﬁ)‘ A) 17'(‘ 17)" ) -5
3 8\___ S . T
X} Mg 3) 0_(_7)_ M) -4 _(' 11)‘
BbiqmcnuTe pasHocTk apobei u caenante NpoBepKY CNOXEHUEM:

1\_ 6 _6 { Y _7.
a)__1_(__17)_ e A Bk 11+( 11)‘ 1



7 1 _
B)—H—“— , TaK Kak

7 1\
r) ”—(-H)— B U TR i ——

175. 3ameHnTe pa3HOCTb OABYX YMCESl CYMMOW YMEHbLLIAaeMoro u 4mc-
na, NpoTMBOMONIOXHOIO BblYUTAEMOMY:

o -2-(-g)=-2ek o -R-(-a)=

ge-= 13- ST

A) =5 7TE R )

L A go-(-3)-
176. Bbluncnurte pasHocTb apobeir ¢ 0AMHAKOBBIMU 3HAMeEHaTenNsAMu:

B e i o5 (-3)

= T B S i S

WE(8) & 5=~ 8)"

) =TT D) BB

N I B ) SR

177. Boiuncnute pasHoCTb Apobei ¢ pasHbiIMM 3HaAMeHaTensaMu:

L
o -53-(-5)



27. YMHOKEHHE JTPOBEU

178. Ykaxurte CTpenkon 3Hak npou3BeneHus.

%'%\»G) (‘%2'()%)
23 9 ()

179. Boivmcnute npouaseneHne opobeid:

1 3\_ _1.2
a) 3 (_E)' ) = T .
3 2\ _ 3 .5 _
B =F ( 5)_ D0 27
2\ _ _13 .8 _
A) 5 (_?)_ ................. ©) ~%4 BT
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180.

181.

182.

L (-2)= 14 11
X) - g (”ﬁ)‘ ....... 8} 2% < ay=

9 (_s)\_ 25 36_
) o5 ( 36)“ K) =57 "85= ..

CoegunHuTe nUHMER Kaxaylo napy paBHbIX NMPOWM3BEeAEHWI.

(_1).2 -1.3 -1 -3 (_1).(_2)
2 4 2 4 2 4 2 4
1.(,_2)\1.& (_1).;3 1.8
2 4 2 4 2 4 2 4
Bbluucnurte npounseeneHue:
a2 (-1)= ) 4 4 =) =3 +(-5)-
nd.5. ni(-8)-  e-g.2
BB w2 w & (-5)=
K =28 "me=.. M-, Wegegs
BblumMcnute npousseneHue:
a)3-(—%)=_ 6)-8-3=
B) -3 . (-10= N4-2=
A -21-(-2)= €) =75 3= .
x)—%-0= 3) -1 %‘3—
n) 1 ("g)= ........ K)-% =he
mo-2= M -2 1=
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28. IEJJEHUE JTPOBEMH

183. Onpepennte MHOXUTENb, AJIA KOTOPOro PaBeHCTBO BEPHO:

2., _14. 2 2.
a) 3 15 6) 3 ~ 15
2 A P R
B) -7 ....T1a r) (_5)_ 0
(_2)-6. N L R
U ('11)‘55' & (‘2)"10’
1 g .24 _ 24
x) (_7) —— L 3) ... ‘25 " 25°
184. lMonb3yack npegbloyuwinuMm 3agaHUeM, BbYMCIUTE YacTHOe
14 .2 _ 2 .2 _ 3 .(_1\_
a) 15°'5 ... 6) ~“15°3 " .... B) 14'( 7)_....
3.(_1)\2 6 .(_2)\_ ko 1Y,
)= o( 5)_...‘ A) 55'(“11)‘.... &) 10'( 2)
1.1 1= 24 .24 _
7( 7)‘ 3)'25'25‘
185. 3anonHuTe Nponycku:
2 1\_-_2 1 . 3__1 4 8. 1
8) § (“3)"15' 6) -5 2 "7 B - 4T ®
_2 (1) A8 _1.8_
15"\ 8 ) sseens BT 55l s
_2.2_ . [y - 1 A Y
16578 wennan T A 15 )  ssenss 5 150 s
186. BbinonHuTte aeneHue apober 1 coenante NpoBepkKy YMHOXEHUEM:
9 .4__(9-7\__63 AW
a) “10° 7 (10-4)_ 40" 6) 4'(8) ..........................
-8 i__(63'4)__i-
40 7 . | I o e T T T
1.9 3.(_ 4\
B) 4 (_ 10) ....................... r) ~5 (‘"11)_ .......................
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187. Boiuucnure:

3 3-2 3 3 3 1
a) -§-2=-(3%)=- % 6) - 3:(-3)=+(7%5) =%
2 R D =163
A) - 55 (-9 ©) pai=5)= ..

188. Bbiuucnure:

5 7-5 5 4
a) 7 () =-(5) =% o) -8:(-8)= ..
8 (-9 gr= r)(-18):g= .
B ()= e (-14):(g)=
189. Bbluucnure:
I e e
N gi-4= A7 == e ~55i(-2)=
2 17 . 17 4 5
®) —qg Y= ) =qhilg)s M) -5 37

190. 3amMeHnTe 4acTHOE OBYX 4YuKcesn MNpou3BedeHUeM OennuMoro wm
yucna, obpaTHOro AenuTenio:

&) 4G O = BB e

) i) T -5 (-8)=
W3- o -1 (-%6)=
W -Goilms)m D BiT)T



29. 3AKOHBI CJOXKEHHUA U YMHOKEHHUA

191. Bbuucnurte, NpUMEHUB 3aKOHbl CNOXEHUS:

0 (3+8) (- 8) o (Bo{-B)- oo

192. BolyncnuTte, NPUMMEHNB 3aKOHbl YMHOXEHWUA:
-5 (-8) (D=5 (Y EH-5
2 ()()
n)( 12) (6 - 5)-
) sz @)=

193. BbluvcnuTe, NpUMEHUB pacnpenennTesnbHbii 3aKOH:

N S
6) 3.4 _3.21_

—
Blw
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M (18 3.8 . 13, 1Y _
h) 13 (22 7)+ 13 (‘ B 7)' B T R R E NS s

194. 3anuwnte npounsBeneHne B BUAe CyMMbl LENOro 4icna u apo-
On, NpUMEeHMB pacnpenenuTenbHblii 3aKOH:

a)(2+%)-2=2-2+2-%=4+%;

Il oo
W
I

30. CMEITAHHBIE JPOBH ITPOHU3BOJIBHOI'O 3HAKA

195. 3anMwuTte 4YncnoBoe BhipaxeHwe B BUAE CMELLUAHHOWM opobu:

a) 3+1=31; 6)_3_$=-@+§)=—3§;
Wil ) =(B+8)= o
B)-g=5= . e -5-6= ...
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196. 3anuwunte 06bikHOBEHHYIO Ap0o6b B BUOE CMELIaHHOW Apoowu:

9_51. 12__52. 39 _

a)4_24' 6)_5_25’ B) b -
25 _ 32 _ il

r)_4_ ........... A) O T S e)_7" ...........

a) 35=7; 6) -55=-2; wmad=
r-33=_ ns52=_ ) -6%=

Bbiyucnute (198—202).

198. a) -5%+(_3$)=—(5

17 ] O
199. a) 1%+(—3§)=—(3~§—1%)=-2%=-2%;
6) 8%+(—3%)=+(8%—3%)=7+1 REC) W YV |
B) S T T =
0 2gg+ (183 =
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200. a) 2§+(_42)=zg+(.4£)=_(4%_2§)=_(3+13_22):_1%;

8 8 8 8 8
20 3S\o_g20 _(_59\__g20,.59 _
6) —65—("27)_ 65 ( 221)_ 6F+2g=
20 9 11,
=_(GE_ZE)=-4'ZTJ

2 1 el o T T A% 27 - 4 23
B) 543-856=526"8%~ (825 525)— (7+ 5 )

4 1_
I') 5T§+8§—

2 3 _
.ﬂ.) _67_3ﬁ_

e) 4%—(—1 %):

E R . R P
1 1= 1.31\_92.10_9-10_3-5_15 -1,
201'3)_23'('3_)_"'(24 33)‘4 3-43-21-2-'7%



K

) -39 15
r) -3-2:(-8)=

s

e) ~4:3-1-=

31. H30BPAJKEHHUE PAITHOHAJIBHBIX YHUCEJI
HA KOOPTHHATHOH OCH

203. N306pa3uTte Ha KOOpAMHATHOW ocu Ox TOYKW, 3a0aHHbleé CBOWU-
MW KOoOpOuHaTaMu:

a) A(%); 6) B(_ %) B) 0(3 %) r D(-1 %)

=y

210
'_I__

204. W3obpasnte To4KaMn Ha KOoOpAuHATHOW ocu Ox yucna:

1. . 3. 1, 1
a) 32, 6)12, B) —22, |')—2, .EI,) —12.

10
=ty

EH
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205. M306pa3nTe TOYKaMM Ha KOOpPAMHATHOW ocu Ox yucna:

206.

4, 8. 1. 2, A
a) ﬁ! 6) B 15! B) 5 r) —5! ﬂl) 3'
(0] T E
—1 i J‘C;

Onpepenute paccrtosHve AB, ecnm TOYKM A W B, 3apaHbl
CBOMMM KoopauHatamu. Onpepenute KoopauHaTty x Touyku C —
cepeauHbl oTpe3ka AB.

a) A(3)w B(-3):aB=2-(- D)2 lon k=220,
6) A22) v B(-1¢)



207. Ha koopauHaTHON ocu Ox n306paxeHbl TOYKM C KoopAuHaTaMu

0, a n b. NMonb3yAcb UMPKYyNeM, M300pasnTe TOYKKW, UMeloLue
KoopouvHatbel a+b; —a; -b; a-b; b-a; —a-b; a-2b.

a)

(0]
1 1 1 e
1 1 1 R
0 b a .
0)
0o
i 1 : -
b 0 a e
B)
(0]
1 1 1 Lo
I I 1 el
b a 0 *

32*, BYKBEHHBIE BbIPAKEHHUSA

208. HaiiouTe 3Ha4YeHMe OYKBEHHOrO BbipaXxeHWs nNpyv OaHHOM 3Ha4ye-

HUWN X!

a) x=75 x=-5=75=5=70;

6) x=-62 A NS, s it SSRGS S AR AR
B) x=32 I O ——
r) x=35 e T 2 i B A S AR
o) x=-7 Bitice VB aimmivsmvionssinssivg coasssavisiimbi eontating byosinass i
e) x=8 el TS gampnnscmnnmcmmmon e rmsm e nis i EU AR S

209. Hangute 3Ha4YeHuMe Kaxaoro OykBeHHOro BbipaXeHua npu

70

KaXAO0M 3Ha4YeHuu x:



2x
-3x

3x-10

-2x+10

210. N3 dpopmynbl Nnowaou NpaAMoyronbHuUka S=ab BblpasuTte:

a) CTOpPOHY a 4yepe3 nnowanb S U CTOPOHY b: ..o
6) cTopoHY b Yepe3 nnowanb S U CTOPOHY @: .......oovvevneenenn. ..

211. U3 dpopmynbl nyTn s=vt BblpasuTe:
a) CKOPOCTb U Hepe3 MyTb 8§ M BPEMS £1 ........oooiiiiiiiiiininiin.,

6) Bpems t 4epes3 NyTb 8 U CKOPOCTb VX .................... R———

212. V3 dopmynbl nepumeTpa NpsaMoyronbHuka P=2(a +b) BbipasuTte:
a) CTOPOHY a 4Yepe3 nepumMeTp P U CTOPOHY b: .........................

6) cTopoHy b 4yepe3 nepuMeTp P U CTOPOHY @! .......ooovvvvvneein

33%. IIOJOBHBIE CJIATAEMBIE

213. Ynpoctute O6yKBEHHOE BblpaxXeHue, MPUMEHUB pacnpenenu-
TeNbHbIA 3aKOH:

a) 3x+5x-x=(3+5-1) x=7x;
6) Bx—3x+ =i R s PSR S e o

B B P L e surnmss s i B T R S ik




214.

215.

216.

72

Mpueegute nonobHble cnaraemMole:

a) 3x+5-x=(3-1) x+5=2x+5;
1 BB vttt fai ousany s T i g s .

n) —4x+5+4x=
e) —2x-6+2x=._.... ...

Ynpoctute ByKBEHHOE BbipaXeHue:

a) 4(x+5)-2x=4x+20-2x=(4-2) x+20=2x+20;

oG- Sl B i ) s —

i B2 S S0 e RS iciinsminmiioming o sexkisioisogupsindsn it
) =B 2(38=12) =
n) 5(3x+2)-2(6x-3)=.

e) 9(2x-20)-6(3x-30)=..............

HanauTe 3HaYeHue BbipaXeHUs Npu OaHHOM 3HAa4YeHuW x, npep-
BApUTENbHO YNPOCTUB BbipaXeHue:

a) x=5 4(2x-3)-x=8X-12-X=7X=12=7 +5-12=
=35 — 12 =23;

6) x=1 Q% +4 = (BEHT )21 vucsnsnnes varsasansensinssmnssnminsnss

B) x=-2 3(3x-2)-(6x-2)=............

r) x=3 -5(8x-1)+2(bx+1)=....

n) x=32 5(3x+2)-3(5x+3)=

e) x=—5% ~8(3x-6)+4(6x-12)=.....



217.

218.

219.

220.

Jokaxute, 4To 3Ha4YeHne [aHHOro Bblpa>XeHns He 3aBUCUT OT
3Ha4YeHna x:

a) 4(2x-5)-8(x-1)=8x-20-8x+8=-12 — He 3aBucum om
3HAYEHUs X;

6) 3(10x+2)-6(5x—-11)=".

B) (5x-7)+10(x—-2)+3(12=5x)= oo,

r) 7(3x-4)-4(4x+3)-5(x-1)=

[dokaxute, 4TO 3HaYeHWEe OAHHOrO BbIPAXEHWUS He 3aBUCUT OT
3Ha4YeHWn x n y:

a) 3(3x-y+2)-6(2x-y-3+5)+3(x—-y+5)=--coiiiiiiiiin

34. YPABHEHHUSA

Bblﬁepl’lTe M3 OaHHbIX YXMCEN KOpPEeHb YypaBHEHUs:

a) 3x-15=0, 6) -2x+12=0, B) —x+2=4x+7,
1)32)4@3 5 1) 52)63)7 1) 02) 1 3) -1
ry 3(x-1)-6=0, n) —(x+5)+2x=0, e) —4x+22=x-3,
1) -22)03)3 1) 3.2)4:3) .5 1) 42)53)6
PewwuTte ypaBHeHue:
a) Sx=19, 0) —2x=24, B) 3x=-21,
X=1785:5,
X=3: @ e ESRpD. WT
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3x=6,

X=6:3,
X=2;

X) 4x-13=8+x,
4x-Xx=8+13,

3) bx+15=x-1,

M) —6x+2=-x+22,

3x=21,
x=21:3,
X=17;

K) 2(x—-1)-5=3x+2,
2X-2-5=3X+2,
2x-7=3Xx+2,
2X-3x=2+7,

-Xx=9,

X=-9;

35. PEIIEHHE 3AJTAY C IIOMOIIbIO YPABHEHHS
Pewwute 3apady C NoOMoOLLbIO ypaBHeHus (221—224):

Mepsoe 4ucno Ha 12 Gonblie BTOPOro, a UXx cymma pasHa 48.
Hangute atn 4ucna.

221.

Mycmb BMOpoe YUCI0 pABHO X, Mo20d nepsoe YUucio pas-
HO X+12, @ Ccymmd O0ByX 4Yucen paBHA X+X+12=
=2Xx+12. Mo ycnoBulo 3a0a4yu 3ma Cymma pasHa 48. Co-
CMABUM ypaBHEHUe U peuum ez0:

2X+12=48,
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2Xx=48-12,
2X =136,
x=18.
X+12=18+12=30.

Omsem: nepsoe 4yucno 30, Bmopoe 4ucao 18.

222. lNepsoHayanbHO y Manb4ymka 6110 120 p. OH notpatun Ha 10 p.
6onblie, 4em y Hero octanocb. Ckonbko pybnei oH noTtpatun?

223. B gByx komaHgax 315 cnoptcmeHoB. B nepBoi B 2 pa3a 6onb-
we, yem BO BTOpoi. CKONbKO CNOPTCMEHOB B NEpPBON KOMaHOe?

Mycmb BO BMopoli komaHoe 6bi10 X CNOPMCMeEHOB, mozdd
B nepsoli KOMAHOe 6bls0



224. B kHure 160 cTtpaHuu. JeBo4yka npouuTtana B 4 pasa Oonblue
CTpaHuL, 4eM el 0CTanocb npo4mtartb. CKONbKO CTpaHuL, OHa
npo4ntana?

225. B 0onblwon kKopobke Ha 6 kapaHpawein bonblwe, 4eM B MasneHb-
KOW. B Tpex ManeHbkmx KOpoOkax kapaHpallen CTONbKO Xe,
CKONBKO B ABYX Bonbwimnx. CKONbKo kapaHpawen B ogHon 60nb-
wown kopobke?

omsem: .. ... ... ... ...
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226. PacctosHune mexay nyHktamm A n B paBHO 65 kM. M3 nyHkTa A
B MYHKT B BbIlLEN newexo[ co CKOPOCTb0 5 KM/4, a cnycTs 4ac
N3 NyHkTa B B NYHKT A Bbiexan BENOCUNEOUCT CO CKOPOCTbIO
15 KM/4. Hepes CKOoJIbKO 4acoB NOCNEe CBOEro Bbie3ga BEenocu-
neaucT BCTPETUT newexopna?

nycmb Benocuneducm exan 00 BCmMpeyu C newexodom X 4.
Toz0a newiexod wen 00 BCMpeyu C BeNOCUNEOUCOM

( L) M.

36. IOJIOJKUTEJBHBIE TECATHYHBIE TPOBHA

3anuwuTte OBLIKHOBEHHYIO (CMellaHHylo) Apobb B BUOE OECATUY-
HOW Apobun (227—228):

227. a) = 6) 2= B) 275=
N 9%G= A qe5= . e 18EL=
X) 9955=_.. 3 To06=. .. M) 2006 = o
K) %: ...... ) 1(1)(3)0 ....... ) 2 1(;;):)0= ------------------



L o .-
228. a) 3= 2 R o R
n_ 3 _ 1
b s BYSZ= e, B BT rvurronssnses
B, e - 4
X) Bl sasses 3) BB asusckwaessin n) 7 05 it B
e i 13
K) 8~ n) 125 i M) 9 500 ..
229. 3anuwute gecAaTU4YHyl Apobb B BUAE OObIKHOBEHHOW (CMellaH-
HOW) ppobu:
B D= s , ) 4.8= i BY B 1T = cemmaraii
g - e S A) 0,128 o ivsiniia o1 R p—
x) 0,01=.......... < R 0 — M) 3,001 =..cersnne
K) 0,049=......... n) 5,009=.......... M) B2, 0001 = swsanss

230. 3anuwute gecsaTU4HyO Opobb B BUOE HECOKPATUMOW OObIKHO-

BEHHOW ppodbu:

d) 0.5 ) J 4 . o RES— B) 10, 2S5 v
£y 25 svsvinin i 6 L — e) 0,125=..........
231. 3anonHUTe NPOMnycKu:
Undpa LUndppa Lndpa
HecatnyHas Llenas
paspsaga pa3psna paspsga
,D.pOGb Rl OeCATbLIX COTbIX ThICAYHbIX
3,749 3 T 4 9
25,670
0,048
13 0 5 0
128 4 0 1
0 0 7 4
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232.

233.

234.

235.

37.

236.

Buipasute B CaHTUMMeTpax U MUIInMeTpax:

a) 4,3 cM=4 cM 3 MMm; B)Y Bil BM =, cocianssnsiossonss
B) 29 CM= . .....cccrnrnann. FYB.B BN ... csinssscassiin
M) 1.2 BWE . isivtimmmmnse e) 7, 7¢cM=__ ...

Buipasute B pybnsix n konemnkax:

a) 6,25 p.=6 p. 25 K.; 0) D07 P.=..conreinmmnenesassss
B) 8,18 P.=...oeiriiiniennns F) 12,10 Pim s civisasnsinnainis
i) T2 Pt 8) 250,09 Pi=iiicnrninrnans

a) 3,15 m=3 M 15 cm™m; 0] 4,88 Mo scinsonnas
B) 9,13 M= ... .. NS08 M=, e
n) 420 M= e) 10,02 m=__ . . ... .. .. ..

BbipasuTe B TOHHax u KnnorpamMmmMax:

a) 4,151 1=4 m 151 ke; 6) 5,850 T=.......... ...
B) 5,805 T=...coiimirmremonmanes 5085 T=,.ieorianines
A) 4002 T= .. viienismssnnsiioe e) 2009 t=... ...

CPABHEHHUE MNOJIOMKHUTEJBHBIX TECATHYHBIX
JTPOBEHN

CpaBHuTe pecATu4YHble Apobu, NpenBapuUTenbLHO 3anucas uxX B
B1nae OOblKHOBEHHLIX Apobeii:

4 6 4 6.
a) 0|4<0,6, MakK Kak O'4=ﬁ' O,G—E u ﬁ<ﬁ’

_6 _ 60 _ 54 60 _ 54
6) 0,6>0,54, mak kak 0,6= s=o, 0,54==0 U ZL> =
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237.

238.

239.

240.

241.

80

Bl BAW B0.1, o Ol it bt it

ry 0,9 /0,99, ... ... ...

BY 05 10,50, ....cioeripnssionmennrsnsrenessmnmess

3anuwuTte aecatuyHyo apobb ¢ AByMSA 3HaKaMW Nocne 3ansTou:
a) 0,6=0,60; 6) 0,82 1 vinnss B) 0,900=...........
r)14,6= . . n) 40=_..... .. e) 1,2000= ...

3anuwuMTe OecaTUYHy0 Apobb C TpeMs 3Hakamu nocne 3anaTom:

a) 0,7=0,700; 6) 0,54=
8) 0,30000=. - r)13,8=
a) 3,49= —— e) 1,987000=..............

CpaBHUTE gecaTudHble Apobu No NpaBwuily CPaBHEHUA OECATUY-
HbiX apoben (239—240):

a) 0,4 ]0,8; 6) 0,74 ] 0,75; B) 0,345 | 0,346;
r)y 12,3( ] 12,2; n) 491 | 4,71; e) 1,799/ | 1,800;
x) 28,9] | 29,8; 3) 24,1| | 23,9; n) 4,300/ | 5,222;
k) 5,6[ ] 5,60; n) 3,20 ] 3,2; m) 0,47 | 0,47000.
a) 0,34/ |0,9; 6) 0,35 | 0.5; 8) 0,49/ | 0,490;

r) 14,59/ | 14,1; n) 4,910 1 491; e) 1,9 | 1,899;

x) 3,10[ | 3,1; 3) 41,1[ | 41,04; n 7,7\ | 7,678;

K) 45,1 ] 3,01; n) 1,1 | 4,09; M) 0,97 | 9,7.

YkaxuTe fABa nocnenoBaTeNbHblX HATypanbHbIX YuCna, Mexay
KOTOPbLIMUK 3aknio4yeHa Opobb:

a) 1<1,6<2; 6) £12,9< - . €5,123<.
() ene 22D, 20€ a) <54,01<..... e) ....<12,9<.
x) .....<32,99<. ... 3) ...<4,19< M) L E26201<....
4 R & 19,024, n) <64,99<..... M) ....<32,81<.. .



242,

243.

38.

244.

Ykaxute ase Onuxaiume gecATUdHble OpoOU ¢ 0aHON UMdpPOon
nocne 3ansaTon, Mexay KOTOpbIMW 3ak/iYeHa Apo0sb:

a) 1,5<1,57<1,6; 6) ........<1,84< ...
B) wesrsereninn 0,89 <€ vinnis F): samesatess LD, Bty wi

n) ...<4,01< e) <2,128< ........

4 [N r°. 11 < L {SRR 8) -vverrnn.<6,99<

n) <7,999< K) £ 7,001,

YkaxuTe kakoe-nmbo 4uCcno, 3aknioHeHHOe MEeXIy ABYMSA AaHHbI-
MM YMcnamm:

a) 5,48<5,5<5,6; 6) 1,3< oo <1,49;
B} 21,3< sscsinawen 21,4 r) 0,33<.......... <0,34;
Y 8,78 % vernsownne & 5 TG e) 8,35< ... <8,4:
X) 6,39< ... <64 8) A 00 cunuiisesss Gl T2
n) 9,009<...........<9,01; K} BB s <5,999.

CJIIO;KEHUE ¥ BBIYHTAHHE IOJOKHTEIBHBIX
AECATHYHBIX IPOBEIL

BbinonHuTe aeincTeus, npenBapuTenbHO 3anucaB AeCATUYHbIe
Apobu B BMAE 0ObIKHOBEHHLIX (CMellaHHbIX) apo6ei:

a) 0,3+0, 4=i+i=i=o 7

10
87 87 50
6) 1.87-0.,5= 1300~ __1 700 ~ 700 = ! 100_-l 37
B) 0,61+2,3=.........
B B A B s aainsidncissidinii sk D
A) 0128+ 0,007 = cmsinesnsmmsires
e) 3,51-0,35=........ - S B



245. BbinonHute OeNCTBUSA, ypaBHAB 4icno umdp nocne 3anarton y
DEecCATUYHbIX Apoben:

a) 6) B) N | ||
40,1417 H2,18 43,14/56 J3l4l2/1] |
2.5 7 | , | ,

A) e) ESS, 3)

_5,40 12.9/3 | | 0,23 | 134,101
3.1.9 11,4 51 0,0 0/0(1. | | | (9.9 99
2121 _ | | | _

246. BbluMcnute CyMMy AecATUYHbIX Apobei cTONBUKOM:

a) 12,37+0,703=13,073 6) 4,287+9,1=..............
| | | . | | | | |
A1l2.317) | N ||
I 5 A1 1 O VO O A L | | 1 |

r) 45,45+4,5454=.........

— = : = .
| ‘ |

8) 0,3+12,057=...c.......

p— T i

] . =S LS = = - — ==15 P (G E65S| TRES: [T (B i__ B
| = £k 7 el 2] &= ,L_‘ —— :,7,i : a
| [ [ |
247. BbluMcnute pasHOCTb AECATUYHLIX AP00ei CTONBUKOM:
a) 12,37-0,703=11,667 6) 43,43-4,343=..............
| 111213 710}
1111616171 | | | , | S, [ | 8 |
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248.

249.

250.

HEEEEEEEEEEREEEEEEEE
S T B S R R o e s 3 T T VA

= b I e | . — S (I T S L) -
NN
EEEEEENEEEEEEEEEEEEEEn
= ASNEEREENTIREEEERR

39. IEPEHOC 3ANATON B MOJIOKATEJIBHOM
IECATAYHON TPOBU

BbINonHUTE yMHOXEHWe, NpeaBapuTesibHO 3anvcas AeCATUYHYIO
Apobb B Buae 0ObIKHOBEHHOW Apobu:

a) 0,3452 - 10= 202 - 10= 322 _3 452,

8) Gdi a2 » THDS o mmnaniiik ot sk ik e
B) 0,3452 - 1000 = ... ... .ot
Boluncnure:

8] 3:528 « 10= .. 0cc0nnen 6) 45,45-10=.... ... .

B) 964,9-10=...... . . r) 76,89 - 100=.......00:

n) 8,483 -100=. ... . . . e) 0,6548 - 100=...........

x) 5,9264 - 1000=.......... a) 6,482« 1000=...........

n) 3,67 -1000=...... .. . k) 0,005-10000=...........
Bnuwute HepocTalwWwmin MHOXUTENb:

a) 6,452 ........... =64,52; 6) 5,2456- ........... =524,56;

B) 4,987 ... ... .. . =4987, r} B892 = vcsvavss =5,92;

n) 3,556 - ... =355,6; (=3 [ h : Cy—— =290;

x) 0,27 - ...........=2700; 8) BB i =9610;

M) DO e =910; K) 0,999~ ........... =999
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251. Bnuwute HepocTalowmii MHOXUTESb:

a) ...........-10=12,45; 6) ...........- 10=9244;
| —— - 10=9342; r) ........... - 100=158,9;
a) ........... - 100=47,35; e) .......... - 100=9,4,
: ") [ - 1000=3400; 3) .cceeen... - 1000=601;
) I - 1000 =239; 4 [f—— +10000=1.

252. BbinonHute peneHve, npenBapuTenbHO 3anncaB  OeCATUYHYIO
npobb B BMAE OObIKHOBEHHOW Apobu:

110252902 52 _ 452 _4 55,
a) 45,2:10=22:10= 22 =32-4,52;

6) 45,2:100= e TR AR S S R

g) A5.2 - 1000= . civiinininsiminips AR A R

253. Bbluucnurte:

a) 52,45:10=........... 6) 5,45:10=.....c00m

B) 0,76:10=........... r) 375,9:100=.,........
a) 44,53:100=........... e) 6,925:100=_..........
x) 926,4:1000=........... 3) 45,87:1000=....0c.....
n) 6,76:1000=........... K) 5:10000=........ :

254. Bnuwute HeaocTalolWmMn aenuTens:

a) 645,2:...........=64,52; 6) 52,93:...........=5,293;
B) 4,98: .........=0,498; r) 355.2:..........= 38652,
n) 93,6:...........=0,936; e) 3,4:...... .=0,34;

x) 2700:...........=0,27; 3) 9610:..........=9,61;
m) 910: ... . .=0,091; k) 11:...........=0,0011.
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255.

256.

40.

257.

BrnuvwnTte Hepocrawowee genumoe:

A) corcnnnnan: 10 =82.65: B ol :10=1,243;
Bl wriswere TH=10.984: r .......:100=58,92;
a) ..........100=75,6; B) cuscanenes § 100 =5H9)
X) .oeeenne... 1 1000=4,8; 3) . ..21000=60,1;
n) ..........:1000=96; B smsminnes s TS 8T,

3anonHuTe NPSMOYro/bHWUKKW, BbINOAHUB YKa3aHHbIe OeNCTBUS.

%10 100

128,456 |——> — iy
1000 X 10000

% 100 :100

E L3

YMHOKEHHUE IOJIOKUTEJIBHBIX TECATHYHBIX
TPOBEM

BbiNoNHUTE YMHOXEHUEe OeCATUYHbIX APOBEei ¢ NOMOLLIO 0BbIK-
HOBEHHbIX Apobei. MNoavepkHUTe Bce UMdpbl NOcne 3ansTon y
000MX MHOXWTENEen N y Npou3BeaeHUs:

_ 12 13 _12-13 _ 156 _ 1
a) 0,12 1’-3“100 10_100-10_1000_0'—1 6;

6) 0,14-0,16=..
B) 1,13:0,005=.................. e . :

ry 5,12-6,3=.......
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258. W3BecTHO, 4To 37 - 15=555. Bbuucnure:

8) ‘8,7 - 1,52 sovevarunse 6) 37 1,5= o
B) 3,7 15="......L... ry D87 - 1,52 cocissnein
a) 0,37 -0,15=.......... 8] 8.7 «0,018=isrsuimsss

259. W3BecTHO, 4TO 25 - 4=100. Bbluucnure:

a) 2,5-0,4=.... 6) 0,25-0,4=.. B} 0.25 « &= wuoucsn
r) 28«04 = A 25 0.04=cnes 8) 2,5-0,04=.......

260. BbinonHWTE YMHOXEHWE:

a) 67,5-0,1=cc0einnens 6) B7.5 - 0,01= uyesn
B) 67,5:0,001=cccccece.. 1) 67,5 10=0vvneenee
a) 67,5 - 100=......... e) 67,5-1000=..........

261. 3aKoH4YWTE BblYMUCNEHWE, NOCTaBMB 3anaTyl0 B pe3ynkrarte:

a) 3,512 16).10,152!6! ). 1052 .4 r&0.0 51319

" lols 1 lodal 1711 lol7 7.0
o/g8/1l6! | lolalo2logl | | 3/66/8 | | 1317/7/3.0
a8l ey | Jolals| xy Jofalsl | |y |, i0lolals]
| "lalal | | lalalol | | o,
| lals | Tlals] -] | lalel L | lal6
1044 144 144 144
1]5]3 6 1/5/al6| | [1/s(36l0] 1536
wlcla 5] 1o doals] | Iml Jalals| [ lmy [o]olals]
2,4 | 2.4/ 0,2 4 f 240
+1.8.0 J1]8l0 180 L, 180
| 190! | L 19101 ] | 19,0 | 9.0
1080 1080 1080 10800
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262. BbluucnuTte npousBeneHne OecATUHHbIX Apobeit CToNBUKoM:

a) «7,35 | 6) 50,4 8} 3./5[7] | hlo.46]2
| | la8/1] | | ["latal4) [ | |lalel4| [ |] lalgl1]

263. BbluucnuTe npousBeneHue OecATUYHLIX ApoBel CTONBUKOM:

a) 48,31-0,2=...... . . .. 0) 38 B,025= . ..uononunns

«4/8,3]1 | 38

264. BbluucnuTte npousBeaeHue, NpUMEHWB 3aKOHbI YMHOXEHUS:

a) 0,5-0,7-0,2=...... 0) 2,5-3.7-0,045 .couiovinnne
B) 0,02 - 13- 0:5=..cc000vnn r) 0,8-1,7-0,126=..........

265. He BbINOMHAS YMHOXEHWUS, COEANHUTE JIMHUSIMW pPaBHbIe NPOU3-

BEOEHUS:
12,345 - 67,89 1,2345 - 678,9 1234,5 - 67,89
1234,5 - 0,6789 123,45 - 678,9 12,345 - 6789
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266. He BbINONHAR YMHOXEHUS, CpaBHUTE MNPOU3BEOeHUS:

a) 51,9-12,34 | 5,19-1,234; 6) 13,4-78,9 | 1,34 - 789;
B) 84,5- 0,22 | 8,45 - 0,22; r) 24,68 - 13,5 | 246,8 - 135.

41. ITEJEHHE ITOJOMKHUTEJBHBIX TECATHYHBIX JIPOBEH

267. 3akoH4UTEe AeneHue OecATUYHOM npobu Ha HaTypanbHOe 4YUCno:

|_IB)| | ||
1584’_1_L_ 3042 _180,54}3#,
2,_ ‘ | L1170l | |5 |
|1]0]

r) | ayl || - e) . | |
1a|305 _36,0|48 _4,09_5}3_5_

1315 0 1] | | _lo| |0, | 0] 0,
B 36 alol | || | ]

268. B nenvMoMm 1 genutene rnepeHecute 3ansitble Ha CTONLKO unudp
BrpaBo, 4ToObl AENUTENb CTan HaTypanbHbIM YMCIOM:

a) 2,37:1,6=23,7:16; 6) 2.37:0,16=........

BY 237 0018= ... cossanrsmivsns r) 46,2:1,9=..

R) 46,2:0,15=......cconcicinnins @) 46,2:0.015= ...ccimsmnsmsvan
269. BoinonHute geneHue:

a) 7.5:0,1=75:1=75; B) 7.5:0.01=. . eriisnsis

B} 7;85:0,000 =.......oncenmnsnsa ry 0,75:0,1=.....................

) D,75:0,01=........ccciianina e) 0,75:0,001=
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270.

271.

272.

BbinonHuTe penedwue:
a) 4:0,4=40:4=10;
B) 5:0,005=

) 0,78: 0,25 = weess

o) I 0 14 7 o = S S
o) O 2 T o e R —
e) 0,55:0,05=

He BbinonHaa penexHus, coegnHuTe NIMHWNAMKW paBHble YaCTHbIE:

35,7:1,6 0,0357:0,016 0,357:0,16

3,567:0,16 0,357:0,016

3,67:1,6

3aKkoH4YUTE BbIYUCNEHUE YACTHOro:

a) 5,2:2,5=52:25=...

1512,10 ’25
20 | 12,/0

210

B) 0,075:1.5=

6) 48,36:1,2=483,6:12=.....

-483,6 |12
4.8 | 40

3

r) 36,36:0,018=
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Boiuucnute (273—274).
273. a) 543,9:3-5,439:0,03=....
6) 76,85:2,6-7,685:0,25=...
B) 3,5635:2,8-0,03535:0,028=...
r) 171,72:0,09-1717,2:0,9=....

274. a) 12,345:0,1=......... | 6) 12,345 10=_......... .
B) 12,345:0,01=. ... r) 12,345 -100=.......... ..
n) 12,345:0,001=..... . e) 12,345-1000=...........
X) 12,345 - 01=..... ... a) 12,845 218=Ji. e
M) 12,845 - 0,01 = ovicnist K} 123857100 e vnresios
n) 12,345 -0,001=........... M) 12,345:1000=.....

275. CoeouHUTE NWHMEN BblpaXeHWs, UMelWne paBHble 3Ha4YeHwus
ona noboro nonoXMTenbHOro Yucna a:

a) a-10 a:0,1 6) a- 0,1 a: 1000
a- 100 a:0,001 a- 0,01 a:100
a - 1000 a:0,01 a - 0,001 a:10

42. TECATHYHLIE IPOBH U ITPOIIEHTHI

276. 3anuwnTte OeCATUYHYI0 Ap0Ob, COOTBETCTBYIOLWYIO YKa3aHHOMY
4Yucny NpPoLEHTOB:

a) 1%—0,01; 6) 12%— ..... B) @590 wusssamves
o L7 o —— a) 10%— ...... e) 20%—

x) 50%— ........... 8) 100%— --caonuans ) 200%— .oocomenass
K) 280%— coneiviaes n) 837%— cccoovveeee M) 3,7%— ...
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277.

278.

279.

280.

Bbiyncnure:

a) 12% ot 300: 0,12 -300=36; 6) 25% ot 400: . .. .. ... .
B) 8% or 125: . ... B r) 50% ot 248: .. ... ...
R 0T BB i 8- 125907 BOI 5o siisansinss
YKaxunte 4MCNo NpoLEHTOB MOJIOXKMTENBLHOIO Y1cna a:

a) 0,0la — ato 1% ot a; 6) 0,15a —at0 % oT a;
B) 0,10a —at0 % OT a; r) 0,2a —sro % OT a;
A) 0,5a —st0 % oOT a; e) 0,25¢ —ato % oT a;
X) 2a — 9310 % oT a; 3) 1,5¢ —s8t0 % oT a;
n) 2,25a — ato % OT a.

Haingute yncno a, ecnu 12% 3TOro 4yncna pasHbI:
a) 24: a=24:0,12=2400:12=200;

6) 36: a=
B) 4,8: a=
ry 144: a=
n) 60: a=
e) 13,2: a=

a) Yeenuybte 4yucno 44 Ha 25% peyma cnocobamu.

| cnoco6. 1) 0,25 - 44=11, Il cnoco6. 1) 100+25=125,
2) 44+11=55; 2) 1,25 - 44=55,

6) YBenuybte 4ncno 80 Ha 20% nsyms cnocobamu.

| cnocoo. Il cnocoo.



281.

283.

92

B) YmeHbwmte yucno 60 Ha 10% psyms criocobamu.

| cnoco6. Il cnoco®.

r) Ymenbwute ynucno 300 Ha 25% pByms cnocobamu.

| cnoco6. Il cnoco®.

Ha kakylo AecsATUYHYI0 AP0Ob HYXHO YMHOXWTb MONOXUTENLHOE
4UCNO a, 4TOObl TO YMCNO YBENYUIIOCH:!

a) Ha 13%: a+0,13a=1,13a — Ha 1,13;
6) Ha 25%:
B) Ha 50%:

r) Ha 75%:

282. Ha kakylo OeCATUYHYIO APO0Ob HYXHO YMHOXWUTb MONOXWU-
TenbHOe 4YMCNo a, 4ToObl 3TO YUCNO YMEHbLUWIOCK:

a) Ha 13%: @-0,13a=0,87a — Ha 0,87;
6) Ha 25%:
B) Ha 50%:
r) Ha 75%:

Ha ckoNbKO NPOLEHTOB AaHHOE 4Yucno 6onble AW MeHblle Mno-
NIOXXWUTENbHOro 4yucna a:

a) 1,25a 6onbwe Yucna a Ha 1,25a-a=0,254, m. e. Ha 25%;
6) 1,40a

B R i it
r) 0,40a



284*. Onpenenute, YBENIMHUAOCH WKW YMEHbLUUIOCh MOJIOXUTENbHOE
YWCNO @ U Ha CKOJIbKO NMPOLEHTOB, ECNM 3TO YUCNO:

a) ysenuniunun Ha 30% u pesynstaTt yBenuuunun Ha 20%;

YBE/UHUB YUCNO0 d HA 30%, noay4um 4ucno 1,3a, menepb, yse-
nuvus 4yuano 1,3a Ha 20%, nonydum 1,2 - (1,3a)=1,564. Yucno
d yBenu4yunocb Ha 1,56a4-a=0,564d, m. e. Ha 56%;

6) ysennuunu Ha 20% w peaynstat yBenuuunu Ha 10%;

r) ysenuuunu Ha 20% w pesdynbtat ymeHbwmnmn Ha 10%;

n) ysenuuunu Ha 25% u pesynbtat ymeHbwunn Ha 20%;
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285*.

[Ba paGoTHUKA Nony4yanu OOMHAKOBYKO 3apnnarty. [lepBomy pa-
60THMKY 3apnnaTy nosbicuny Ha 15%, a notom euwe Ha 20%, a
BTOPOMY paboTHMKY 3apnnaty nosbicunu Ha 20%, a NnoTom eule
Ha 15%. Y KOro n3 HUX B pe3ynbTaTe AByX MOBbILLEHWA 3apnna-
Ta crtana 6onble?

Mycmb nepBoHAYANbHO PpABOMHUKU noayvyanu no a p. Toe-
0a nocne 0ByX NoBbiweHUli 3apniama nepBozo pabomHu-
Ka cocmasuna 1,2+ 1,15a p., a 3apnaama BMopoz20 pa-
60MHUKG —

OMBEIM. . icvciin vviunsuicimssanin

. NMepsBoe yucno cHavana ysenuuunu Ha 10%, a nonyy4eHHbIn pe-

3ynbraT yMeHbliunn Ha 20% — nony4unu BTOpoe 4ucno. Opy-
roil pas nepsoe 4UCNO cHayana ymeHswunnu Ha 20%, a nony-
YyeHHbIA peaynbTar yBennymnn Ha 10% — nony4unu Tpetbe 4nc-
no. CpasHuTe BTOpOE W TpeTbe 4ucna.

omsem:

43. TECATHUYHBIE JPOBH IIPOM3BOJIBHOTO SHAKA

287.

94

CpaBHUTE OecsATUYHbIE Opobu:

a) 3,2[ 14,5; 6) —3,2[ 14.5; B) 3,2[ ]-4,5;
r) -3,2(_|-4,5; ) 0,75 10,6; a) =0,75[10,8;
x) 0,75 |-0,6; a) -0,75] |-0,6.



Bbiuncnute (288—289).

288.a) 0,1+(-2,3)= ... . 6) -0,1+2,3= .
B) -0,1+(-2,3)=........ N 15=02=. ...
a) -1,6-0,2= ... e) -1,5-(-0,2)= ........
xX) 0,3-(-2,5)=... a) 0,3 25=_......
U) —0;3 ¢ (—~2,8)= ........ K) 8,4:(-0,2)= ... ...
n) -8,4:0,2=........ M) -8,4:(-0,2)=_..... ..

B) -2,5+(-2,1)=........ .. ry 05-12=.....
a) -0,5-12= . . . e) -05-(-1.2)= ... ...
xX) 0,5-(-24)= ... . . 3) -0,5-24=

n) -0,5-(-24)=........... K) 9.6:(=0,3)=...........
M) -9,6:(-0,3)=

290. PewnTe ypaBHeHUe:
a)y —-3,5x=-7, 6) 0.6x=-4.28, B) —-2,5x=1,25,
xX=-7:(-3,5),
X=70:385,
X=2:

ry 0,17x=-5,1, n) -0,13x=-3,9, e) -0,2x=-30,

95



44, IPUBJIHKEHAA TECATHYHBIX TPOBEU

291. Hagute npubnuxeHuwe 4ymcna ¢ TOYHOCTbIO A0 OAHOW COTOW C

HeOoCTaTKOM:
a) 5,239=52 ; 6) -4,364~-4,3..;
B) -8,925=-8,9 ; r) 63,262=63,2._;
o) -0,475=-0,4_; e) 2,374=2,3. .
292. Hangute npubanMxeHne Yncna ¢ TOYHOCTBIO OO0 OOHOW COTOW C
N36bITKOM:
a) 5,239=5,2 _; 6) -4,364~-4,3
B) -8,925=-8,9 ; r) 63,262=~63,2 _;
n) -0,475=-0,4._; e) 2,374=2,3

293. Hangute npuBNUXeHUe Yucna ¢ TOYHOCTbIO A0 OAHOW COTOW C
OKpYrNeHneM (OKpYrinTe YMC/o C TOYHOCTBIO A0 OAHOW COTOWN):

a) 5,239=5,2 _; 6) -4,364~-4,3 ;
B) -8,925=-8,9 ; r) 63,262=63,2.;
n) -0,475=-04._; e) 2,374=2,3. ..

294. OKpyrnuTe 4YUMCno C yKa3aHHOW TOYHOCTbIO:
a) oo ogHoi cotoit: 83,6273~=83,6 ;
6) oo ogHow pecston: 83,6273=83,  ;
B) OO OOHOM ThicAyHoM: 83,6273 ~83,62  ;
r) ao eovHuy: 83,6273=8 .

295. OkpyrnuTte 4icno ¢ TouHocTbio ao 0,01:

a) 7,2674=7,27; 6) 0,355~
B) -8,8739= r) 6,8959=6,90;
n) -0,697= e) 4,999~
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296.

297.

298.

299.

300.

OkpyrnuTte 4yncno ¢ To4yHocTbio oo 0,001:

a) 4,9382~.....  6) -7,47372~...... B) -2,52525~ ...

r) 9,19293~ ... ) -2,9399=...... @) 9,9999= ......

Okpyrnute ymucno 781,639:
a) C TOYHOCTbIO [0 OAHOW coToi: 781,639=...........
6) C TOYHOCTLIO A0 OOHOM pecsitoin: 781,639~ ........

B) C TOYHOCTbIO 00 eauHuy: 781,639=...........

)
r) C TOYHOCTbIO A0 AecATkos: 781,639~ ...........

Oxkpyrnute yucno 349,291:

a) C TOYHOCTbK A0 OAHOW coTon: 349,291~ ... ...
6) C TOYHOCTLIO 40 OAHOM aecaToi: 349,291~ ...........
B) C TOYHOCTbIO 00 eauHuy: 349,291~ ...........

)
) C TOYHOCTbLIO 00 OECATKOB: 349,291~ ...........

MNopyepkHuTe Bce 3Hauawme uudpbl Yucna:

a) 0,863; 6) 0,0863; B) 0,86300; r) 3,9000;
A) 0,00790; e) 0,01280; x) 3,67300; 3) 0,0028.

45. TIPUBJINMKEHHUE CYMMBI, PA3SHOCTH,
IIPOUSBEJIEHHUA U YACTHOI'O ABYX YHUCEJ

OkpyrnuTe 4ucna ¢ TOYHOCTLIO OO OOHOW AECATOM U BblYUCAUTE

UX CYMMY W PasHOCThb:

a) a=4,1382, b=9,374, 6) a=8,5613, b=3,63,

a=4,1, b=9,4, B8 cansires DS soravens
a+b=4,1+9,4=13,5, 2 R o .
a—b:::4,1—9,4=—5'3; (1 1 ;D
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301.

302.

98

B) a=74,05 b=-998,  r) a=-5,493, b=-251,

€58 samivas o fons B O nawans D5 sy
b 5 s dyipnesss g s Gk Dy s e
o RO I O — — DT aaerasamssiiainging

OKpyrnuTe 4ucna ¢ TOYHOCTBI A0 OOHOW COTOW M BblYMCAUTE
NPUBNMXEHHO UX CYMMY M Pa3HOCTb:

a) a=8,479, b=2,488, 6) a=3,641, b=-1,338,
L A T L [P P susasspsi
a+b= D s immnsssinasmnes
I YL pep— o A e e SR

B) a=—0,248; b:3,501g r) a=—7!777| b:29519:

S s nanns b= s i O B s
a+b=.. (7 R ] e TR R e s SRR
@ — B sy isammmamans 7o D - N P,

OKkpyrnuTe 4ucna ¢ TOYHOCTbIO A0 OAHON 3Ha4vawen undpbl n
BblYUCIUTE MPUBNUXKEHHO UX NMPOU3BEAEeHUEe U YacTHoe:

a) a=0,397, b=7.81, 6) a=1,19, b=5,4,
a=0,4, b=38, T T b=.ocev....
a-b=04-8=3,2=3, % PR esisianmsinrssivnre
a.:b=0,4:8=0,05; [+ Bl 11— RO

B) a=8,95, b=-0,111, ry a=-0,043, b=-3,9,

T A b=.. LS wmnmimmimninia b=...........
77 Rl o R W T R A T R T i T
azb= e g e



303. OkpyrnuTe 4ucna C TOYHOCTbIO A0 ABYX 3Hayawmx undp u
Bbl4MCNUTE NPUBNMXKEHHO WX NPOU3BEAEHME U YACTHOE:

a) a=-0,0596, b=0,123, 6) a=-0,493, b=-1,99,
a= & a=.... b=.... ..
D b D e s sesiendevn i @ Ui
a.b= a:b=

46. OBBIKHOBEHHBIE U TECATHYHBIE JPOBH

304. 3anuwute pecaTUYHylo aApobGb B BUAE  HECOKPaTUMOWM
06bIKHOBEHHOW npo6u:

154 _ 77, - =
8) 1,M= a0 | 6) 04B=.ninnens B) 0,088=....... . .
[) 1i@9=cmnnie @) QBB i By DOOBE i
305. 3anuwute oBbIKHOBEHHYID Apo6b B BUAE AECATUHHOW ApOo6uU:
Wi _ 8 o 1_ 3_
a) E-ﬁ—O,S, 6) e B) i
LI - 1
) 5= A) 5= e) g
2 _ . b
ol S 3) 25 M) 0= .

306. 3anuwmnte 0ObLIKHOBEHHYID APOGbL B BUAE AECATUYHOW Apobwu,
pasnenue YnucnuTens Apobu Ha ee 3HaMeHaTeNb YroJIKOM:

a) =05 ) = e T

_1,0’_27
o lo, 5

10
1.0
0
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307. 3anuwuTte 06bIKHOBEHHYIO Apobb B Buae BecKOHe4yHOW nepuo-
JMYeckon pecatudHon apobu, pasgenue yucnutTens Opobu Ha

ee 3HamMeHaTellb yronkom:

i 1 _ : 2 _ 1 =
a) 5-0,333...-0,(3), 0) = B) B
_1,0000| 3

9 0,333...

10

9 |

10|

9

S _ 138 _ 28 _

r)ﬁ' .............. 'D')gg",‘. . _ e)99—

100



308. Hanuwute, kakoii BGecKOHEeYHOW NEepUoAUYEeCcKOW [EeCATUYHOWM
Apo6u paBHa AaHHas 0bOblkHOBEHHas Apob6b, HE NPOBOAS Aene-
HUE YroNKOM:

a) B ek 0) 9 B) 9 A) 9
19 _ == 7 _ 80 _
e) (=7 [ x) 99 ... 3) 99 ... W) G0 sessens :

309*. Buipaante 6ECKOHEYHYIO NepUOaMHEcKYI0 AeCATUYHYI0 Apo6b B
BuAEe OObIKHOBEHHOW Apo6u:

a) 0,(2)=§, 6) 0,(8)=-.....

x=0,222...,

10x=2,22....

TOX=X=2.20. ~0.FF....  cibieseisnammses s s sme esiins

O9x=2, e
2 .

X=~§, T S e T

llposepka: 2,09 __ lTpoBepka.
1

lposepka: 58,000 | 99 lposepka.
495 0,58...
_ 850
792
580
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310.

311.

312.

313.

47. IJJAHA OKPYKHOCTH. IIJIOIIAZIb KPYTA!

Bbluncnute npubnuxeHHo anuHy C OKpyXHOCTW paauyca R,
ecnu:

a) R=10 cm: C=2nR~2-3,14-10=62,8 (cM);

6) R=4 cm: O = enrreresrncensss s B RN o A ,
B) R=1,5 cm: B2 v ues roesnmnsamnsensmmmmonys ws nwasrammA=a ST E A
r) R=4,5 cm: i T

Bbiyucnute npubnuxeHHo AnuHy C OKPYXHOCTU aAvameTtpa d,
ecnu:

a) d=10 cm: C=nd=3,14 - 10=31,4 (cm);

6) d=12 cm: T oo s 5 9 3 S s s AR
B) d=7 oMm: e s o s B SR R A AR AT
r) d=4 cm: s i s S R P GRS

Boiyucnute npubnumxeHHo rowanb S Kpyra paguyca R,
ecnu:

a) R=5 om: S=nR?*~3,14 - 52=3,14 - 25=78,5 (cm?);
6) R=1 cm: e i e G S P RS
B) R=10 cm: (R R YRR SRR OB A
r) R=15 cm: [ P S i e Erea B ST
BulumcanTe npubamxeHHo nnowans S kpyra avametpa d, ecnu:
a) d=12 cm: R=9-6 cm, S=nR?~3,14 - €=113 (cm?);
6) d=8 cM: ;. P S SRR

' B 3apayax 3TOro nyHkTa cuutatb n=3,14.
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B) d=4 cMm: .

ry d=6 cm: b

314*. Boipa3uTe 4epes3 a N 1 ANUHY JIUHUN,
COCTOAILLEN M3 TPEex MONYOKPYXHOC-
Ten, ecnn pacctoaHua AO u OB
paBHbI a.

315*. Buipa3uTe 4yepes a n © naowans 3a-
KpaweHHon ¢urypel, ecnu paccros-
HUA AO v OB paBHbl a.

316. [JaH kBagpaT CO CTOPOHOW a. Bbipa-
3UuTe 4Yepes a M T nnowanab 3akpa-
LWEeHHOW urypsi.
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317*. [laH kBagpaT CO CTOPOHOW a. Bbipaaute 4epes a U © nnowanb
3aKpaweHHOW Gurypsbl.

a

318*. laH kBaapaT CO CTOPOHOI a. YacTb kBagparta 3akpaiweHa. Bbl-
pasuTe 4yepes3 a nnowanb 3TON 4acTu.

a) 6) B)

48. TEKAPTOBA CHCTEMA KOOPJIHHAT
HA IIJIOCKOCTH

319. MognuwnTe KOOPAMHATLI TOYeK, M300paXeHHbIX Ha KoOOpAWHaT-
HoM nnockocTu x0y.
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T 5 | a
L4 eF( ) '
ol |
BT T 12 - tA(4:2) .
m BN I |
—t— e+ ettt —t—
-10 -8 K(-:00 | -2 [0 123456789J )=
| | | | | { - | {-2
MO
T T T 1T 1T 17720 )
oI( )15 1
v | [ | | | | 16 .
e | D] I ™ p

320. Ha koopavHaTHOM NnockocTM xOy MOCTPOMTE TOYKM MO KX KO-
opauvHaTaMm.

A(3; 5); B(9; 2); C(6; 4); D(-4; 5); E(-10; 2); F(-3; -6);

G(4; -6); M(10; -3); N(-10; -5); K(6; 0); L(-9; 0); P(0; 4);
R(0; -5); S(2; -3); T(-3; 2); U(-5; -5).

A
gl
|
m,.
|
5
|
-
-
Do
(=)
et
|
Ry

23456789
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321.

322.

106

Y1o6bl Y3HaTb, AOMNYCKaeTe N1 Bbl OWKNOKK NpyU M300paxeHuu To-
Yyek no Ux KoopauHatam, nsobpasvTe Ha KOOPAWHATHOW MNNOCKO-
CTW TPW 3aMKHyTble NomaHble a), 6) 1 B), COeAVHUB ANA KaxaoWn
NOMaHOI MepByl0 TOYKY CO BTOPOM, BTOPYIO C TpeTbeh n T. A.:
a) (4; 6); (4; 4); (6; 4); (6; —5); (8; =5); (8: 4); (10; 4) (10; 6);
(4; 6);
6) (0; 0); (2; 0); (2; 2); (0; 2); (0; 4); (3; 4); (3; 6); (=25 6);
(=2; -5); (3; =5); (3; =3); (0; -3); (O 0)
B) (~7; 0); (-5; 0); (=5; =5); (~3; =5); (~3; 6); (-5; 6); (-5; 2);
(-7; 2); (=7; 6); (=9; 6); (-9 ~5); (-7; ~5); (~7; 0).

Ay

15

3

!

11

% 6 42 0113679 x

-2

-3

-—4
Kakoe cnoBo y Bac noay4ynmnocb? ..
49. CTOJIBYATBIE MTUATPAMMBI H TPA®HKH
PesynbTaThl BbINONHEHWNSA 3
ydawmummca 6 knacca KOH- 12
TPONbHOW paboTbl N0 MaTe-
MaTUKe npenctaBneHbl B
Tabnvue. 3akoHuMTe nocT- 6
poeHue cTonbyaton pguma-
rpamMmbl, OTpaxawLllen aTu | || |
pesynsTaThl.

L5 4> K3> |K2>»



323. Pesynbratbl

324.

OugeHkun

«5»

«» «3» «2»

Yucno yvawmxcs

12 10 2

BbINOJTHEHUSA

yvyawmmMmuca 7 kKnacca KOH-
TpoAbHOW paboTbl Mo pyc-
CKOMY $3bIKy npepgcrasne-
Hbl B BuAe cTonbyaton
anarpamMmmei. 3anonHuTte
Tabnuuy, OTpPaXaioLLylo 3Tu

pe3ynbTraThbl.

[€H>» [ K4>» KL3» <K2»

OueHku

«5»

«f» «3» «2%

Hucno ydawmxcs

N3amepeHna TemnepaTypbl NPOW3BOAUNUCH Yepes3 Kaxablid 4yac
c 6.00 po 18.00. PeaynbraThl M3MepeHUs TemnepaTypsl oTpa-
XEeHbl Ha cTonByaTton anarpamme. 3aKOHYUTE pucoBaHue auva-
rpamMmbl U MOCTPOWTE rpaduk M3MEeHeHus Temnepatypbl ¢ 6.00

no 18.00.
ATeMmepaTtypa
8- L ] . ol |
T » *
.6“ 1 .
51 * -
4+ ' 'Y
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' 1 + - - t t + + + + + -
6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 spems
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325. amepeHua TemnepaTypbl NMPOU3BOAUNUCE Yepesd KaxXOblh 4ac

c 6.00 po 18.00. Peaynbratbl M3aMepeHnsa TemnepaTypbl oTpa-
XeHbl B Tabnuue. lNocTtpoite rpadpuk U3MEHEHUA TeMnepaTtyphbl
c 6.00 po 18.00 n ¢ nomouwblo rpacduka OTBETbTE HA BOMPOCHI.
: T'Temnepafrypa
4. |

— . + . + + : 4 -
+ t + t + t T T

Ll Te 118 10 | 12 1] | (18] | [1Rdpdud

Bpems, 4 6 & 8 9 (1011|1213 | 14| 15| 16 | 17 | 18

;I'Smneparypa, 3| -3|-2|-1|+1|+3|+4|+4|+3|+2|+1|-1] -2

a) B kakoi npomMexyToK BpeMeHu TemnepaTtypa yBenu4umea-
nace? C 7 4 00 13 u.

6) B Kakoil NpOMExXyToK BPeMEeHW Temnepartypa yMeHblianach?

RN [
B) B kakoii MOMEHT BpeMeHu (NpubnuanTtenbHo) Temneparypa

6bina pasHa 0 °C?

326. TypucT OTNpaBuUCa U3 NyHKTa A, Yyepes yac npuilen B nNyHkT B,

108

OTAOXHYN W oTnpaBunca B NyHKT C. M3 nyHkTa C OH BEPHYJICA
B NYHKT A Ha aBToOyce. Monb3yack rpaukom ABVXKEHUA Typu-
CcTa, onpepenuTe:

a) paccTosHue OT nyHKTa A A0 nyHkTa B

6) CKOpPOCTb TypuCcTa B NEPBbLIA 4ac OBWKEHUS .

B) BpeMsA oTAbIXxa B NyHKTE B .

r) pacctosHue oT nyHkta B po nyHkra C R

L) ckopocTb aBToOyca



[
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327*. BenocunegucT Bolexan u3 ropoga A B ropog B. Yepes
1 4 30 MuH, KOrga oH yxe npoexan 12 kM, Benocunen, cioman-
cs. POBHO 45 MWUH BenocuneamcT ero nbitancs MoYMHUTb, NO-
Cne 4ero pewwn BepHyTbcs. B ropos A OoH wen co ckopocTbio
4 KM/4 C MONy4acOBOW OCTaHOBKOW Ha cepeauHe nyTu. MocT-
poiTe rpaduk ABMXEHUS Besocuneancta u onpesenute:

A S; KM
12+

107

gl 1 letag bob o 4

0 1 [ T2TTTaTTTaT I T61 16

Ty

a) CKOpOCTb BEnocunegucTa Ha NepBoM y4acTKe MyTu
6) BpemMa ABUXeHWA OT MecTa oTabiXxa (Ha 06GpPaTHOM nyTn)

A0 NyHKTa A .
B) BPEMS, 3aTpayeHHoe Ha Becb NMyTb Tyaa u obpaTtHo (BKO-
4asi BpeMs peMoHTa M oTAbiXa)

109



IIOCJIECJIOBHE JJId YYHUTEJIA

Pa6ouas TeTpagb ABNSETCH 4YacTbio y4ebHO-METOAMHECKOro KOMMNeKTa K y4ebHu-
Ky «Apudpmertnka, 6» C. M. Hukonsckoro v ap.

3apaHus M3 paboyei TeTpaau MOXHO MCMOJb30BaTb Ha NepBOoHavanbHOM 3dTane
M3Y4EHUS U 3aKPEnieHWs HOBOro matepuana. Hanuuve o6pa3uoB BbINONHEHWS 3ana-
HU, YACTMYHO BbINOSIHEHHbLIE 3aMMCKU BbIYMCNEHWIA, CneunanbHbie 3aaHns Ha yscHe-
HMWE OTOEeNbHbIX 3TAMNOB BLIYMCIEHWUA, HanpuMep BbLIGOP 3Haka CyMMbl Mpu nencTBuax
C OTPULATENLHLIMUA YUCNAMW U AP.,— BCE 3TO NMO3BONAET MOBLICUTE IPPEKTUBHOCTD
ypoKa, YBENUYUTL YUCNO 334aHWiA, BbINONHAEMbIX HA YPOKE y4aluMucs.

0Ocob0 HYXHO OTMETUTb, 4TO paGoyas TeTpafb MOMOXeT yHalUMCca HayunTbCa pe-
WwaTk TEKCTOBble 3agauv. [N8 oaHUX 3a4ay NpUBEAeHbl PelleHus — UX Hano paso-
6paTb No TeTpagu, ANs ApYrux copMynmpoBaHbl BOMPOCH — TpebyeTca BNUCaTb Bbl-
YUCNEHMs, OAKOWMe Ha HUX OTBET, ANs TPeTbux CHOPMYNIUPOBaHbI NOSCHEHUS K Aei-
CTBWSIM, KOTOPbIE€ AOMXHbI BbINOAHUTL y4alluecs.

Kak u B yyebHUKe, 3a4a4m Ha NpoLeHTbl B paboyeit TeTpaan BCTpeyaloTca aAsax-
bl — Ha 3Tane MepBOHAYanbHOro W3YYeHWs MPOLEHTOB W MOCNe U3YY4EHUs AeCcATh4-
HblXx ApoBen. Ocobo cnepyeT ckasaTb O 3anucsax Buaa 1%=0,01, 17%=0,17 w» np.
Takue 3annMcu WUHOTOA BbI3bIBAIOT CMpaBeAvBoe BO3paxeHue B CBA3W C TeM, 4TO 3a-
nuck 1% He siBNsieTCs WHOM 3anucbio gpobu 0,01 U He ucnonbayetcsi 00blMHO Ges
CBA3M C HEKOTOPON BEAWYWUHOM (Y4MCNOM). YHALMMCA HYXHO OBBACHUTL, YTO 006bI4HO
rogopsaT: 1% BenuuuHbl (yucna) ectb 0,01 3TOM BENUYKHLI (uvcna); ecnu 3Ty Benu-
unHy (41Cno) 0603HAYUTL a, TO MOXHO 3anucate 1% a=0,01 a. Ynpowas 3Ty 3anuce,
nuwyT 06bi4HO 1% =0,01. AHAanNOrM4yHO NUWYT 17%=0,17 v np.

B paGou4eir TeTpaaM UMEETCH MATb NYHKTOB, OTME4YEeHHbIX 3Be304K0n. 3apaHus
M3 HWX MOXHO paccmaTpuearb kak HeobasaTenbHble U He WCNOoNb30BaTb B TOM CIy-
yae, cNW Mo Kak¥M-TO MPUYMHAM KNacc OTcTaeT B U3ydeHun obBa3aresnbHoOro npo-
rpamMMHOro mMarepuana. 3afaHus, cBA3aHHble C GYKBEHHLIMW BbIDAXEHUAMU, C NpuBse-
AeHWeM noaobHbIX cnaraeMblx MOryT ObiTb MPOMYLUEHbI, Tak Kak OHW elle 6yayT Bbl-
MONHATECA NPW u3ydyeHun anrebpel. Ho B cnyd4ae ux nponycka npwu peleHnd
ypaBHEHW, B KOTOPLIX TpebyeTcs NpuBecTv nonoBHble cnaraemble, HY>XXHO MCMNONB30-
BaTb pacnpenenuTenbHbIA 3aK0H, 3aMeHss, Hanpumep, BblpaxeHue 3x+x Ha (3+1)x.

B pabou4ylo TeTpaab BK/IOYEHO HEBOMbUIOe 4YMCNO 3aaHWui c BbibOpoM OTBETA.
OHMW AOMKHBI MOMOYb YHALUMMCH OCBOUTh Crnoco® AenCTBUiA, Mcnonb3yemeblii 06bIYHO
npu NPOBEAEHWM TECTMPOBaHWS. HO Takue 3apaHua He Beceraa Umelot dopmy TecTa.
BbibpaHHbIA OTBET vawe TpebyeTca nokasaTe CTPenKol, COEdWHWTb AWMHWER. 3TOT
npuem nosponser uibexaTb rpOMO3AKUX 3anuncei, xapakTepHbiX 48 3aAaHuin B dop-
me Tecta ¢ BblOGOpPOM OTBETOB.
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